

ELEN G. VAJT
PRINCIPI NADAHNUĆA
(ODABRANE PORUKE, KNJIGA 3)

Poglavlje 1¹ – Primat Riječi

Naše povjerenje u ono što nam dolazi kao poruke nadahnute od Boga temelji se na našoj vjeri u Boga i Njegovu Riječ, kao i na uvjerljivom djelovanju Duha Svetoga na našim srcima. Takođe se zasniva na posmatranju ispunjenih proročanstava i onih koja se ispunjavaju i plodova ovih poruka u našim životima i životima drugih. Uticaj savjeta na razvoj i rad zajednice daje dodatne dokaze o njihovom natprirodnom porijeklu. {3SM 28.1}

Poznavanje nekih aspekata nadahnuća i otkrivenja pomaže da se održi takvo povjerenje. Oni se mogu naći u izrazima – često usputnim – koje koriste sami nadahnuti pisci. Ove riječi koje održavaju naše povjerenje pojavljuju se u Bibliji, kao i u spisima Elen G. Vajt. Autorkin uvod u „Veliku borbu“ mnogo je doprinio našem razumijevanju njene inspiracije. {3SM 28.2}

S vremena na vrijeme White Estate donosi izjave Elen Vajt iz njenih objavljenih, kao i iz njenih neobjavljenih spisa koji se odnose na pitanje otkrivenja i nadahnuća. Ove često korištene izjave, zajedno s materijalom koji do sada nije bio objavljen, sada su objedinjeni u ovom odjeljku pod nazivom „Principi nadahnuća“. {3SM 28.3}

Kao i u slučaju biblijskih pisaca, Elen Vajt samo usputno

¹ U originalu kompilacije *Odabrana svjedočanstva, knjiga 3*, ovo poglavlje je obilježeno kao četvrto i naravno ostala u slijedu za tim. U ovoj zasebnoj skripti poglavlja su data po redu. (Prim. urednika)

spominje svoje vizije. Ona samo ukratko objašnjava kako je svjetlost došla do nje i kako su poruke dostavljene. Ove usputne reference, koje se pojavljuju u različitim izvorima, a često se sastoje od samo nekoliko redaka, sada su po prvi put objedinjene u ovoj knjizi. {3SM 28.4}

Odnos spisa E.G. Vajt prema Bibliji prepoznat u prvoj knjizi. – Preporučujem vam, dragi čitaocē, Božju riječ kao pravilo vaše vjere i prakse. Po toj Riječi treba nam suditi. Bog je, u toj Riječi, obećao da će dati vizije u „posljednjim danima“; ne radi novog pravila vjere, već radi utjehe svog naroda i ispravljanja onih koji odstupaju od biblijske istine. Tako je Bog postupao s Petrom kada ga je trebao poslati da propovijeda neznabošcima. – *A Sketch of the Christian Experience and Views of Ellen G. White, 64 (1851). (Reprinted in Early Writings, 78.). {3SM 29.1}*

Ne da zauzme mjesto Riječi. – Gospod želi da proučavate svoje Biblije. On nije dao nikakvo dodatno svjetlo da zauzme mjesto njegove Riječi. Ovo svjetlo treba dovesti zbunjene umove k njegovoj Riječi, koja je, ako se pojedē i probavi, kao krvotok duše. Tada će se dobra djela vidjeti kao svjetlost koja sija u tami. – *Letter 130, 1901. {3SM 29.2}*

Uzmite dokaze iz Biblije. – U javnom radu nemojte isticati i citirati ono što je napisala sestra Vajt, kao autoritet da zadržite svoje pozicije. Ovo neće povećati vjeru u svjedočanstva. Iznesite svoje dokaze, jasne i otvoreno, iz Riječi Božje. „Tako govori Gospod“ je najjače svjedočanstvo koje možete iznijeti ljudima. Neka niko ne bude vaspitan da gleda u sestru Vajt, već na moćnog Boga, koji daje uputstva sestri Vajt. – *Letter 11, 1894. {3SM 29.3}*

Prvo biblijska načela, zatim svjedočanstva. – Moja je prva dužnost da predstavim biblijska načela. Onda, osim ako ne dođe do odlučne, savjesne reforme koju su izvršili oni čiji su slučajevi izneseni preda mnom, moram se obratiti njima lično. – *Letter 69, 1896. {3SM 30.1}*

Rad E.G. Vajt se ne razlikuje od onog biblijskih proroka. –

U stara vremena Bog je govorio ljudima ustima proroka i apostola. Ovih dana on im govori svjedočanstvima svoga Duha. Nikada nije bilo vremena kada je Bog poučavao svoj narod ozbiljnije nego što ih sada poučava u vezi sa svojom voljom i kursom kojim bi on želio da slijede. – *Testimonies for the Church 5:661. {3SM 30.2}*

Sveto pismo i Duh proroštva imaju istog autora. – Sveti Duh je autor Svetog pisma i Duha proroštva. Ne treba ih izvrtati i pretvarati da znače ono što bi čovjek možda želio da znače, da ostvare čovjekove ideje i osjećaje, da prenesu ljudske planove bez obzira na sve opasnosti. – *Letter 92, 1900. {3SM 30.3}*

Elen Vajt naziva svoje spise manjim svjetlom. – Malo se obraća pažnja na Bibliju, a Gospod je dao manje svjetlo da vodi muškarce i žene ka većem svjetlu. – *The Review and Herald, January 20, 1903 (Citirano u Colporteur Ministry, 125). {3SM 30.4}*

Testirano Biblijom. – Duh nije dat – niti se ikada može dati – da zamijeni Bibliju; jer Sveto pismo izričito kaže da je Riječ Božja mjerilo po kojem se sve učenje i iskustvo moraju testirati... Isaija izjavljuje: „K zakonu i svjedočanstvu! Ako ne govore prema ovoj riječi, to je zato što nema svjetlosti u njima.“ (Isaija 8:20). – *The Great Controversy, Introduction, p. vii. {3SM 30.5}*

Ne u svrhu davanja nove svjetlosti. – Brat J. bi zbunio um tražeći da se učini da svjetlo koje je Bog dao kroz *Svjedočanstva* bude dodatak Riječi Božjoj, ali u ovome on predstavlja stvar u lažnom svjetlu. Bog je smatrao prikladnim na ovaj način da dovede umove svog naroda k svojoj Riječi, da im da jasnije razumijevanje. *{3SM 30.6}*

Riječ Božja je dovoljna da prosvijetli najzamagljeniji um i mogu je razumjeti oni koji imaju bilo kakvu želju da je razumiju. Ali bez obzira na sve ovo, neki koji tvrde da su Božju riječ učinili svojim proučavanjem nalaze se u direktnoj suprotnosti s njenim najjasnijim učenjima. Tada, da ostavi muškarce i žene bez izgovora, Bog daje jasna i precizna svjedočanstva, vraćajući ih Riječi koju su zanemarili slijediti. *{3SM 31.1}*

Božja Riječ obiluje opštim principima za formiranje ispravnih

životnih navika, a svjedočanstva, opšta i lična, sračunata su da privlače njihovu pažnju posebno na ova načela. – *Testimonies for the Church* 5:663, 664. {3SM 31.2}

Svjedočanstva koja donose jasne pouke iz Riječi. – U Svetom pismu Bog je iznio praktične lekcije za upravljanje životom i ponašanjem svih; ali iako je dao sitne pojedinosti u vezi s našim karakterom, razgovorom i ponašanjem, ipak se u velikoj mjeri njegove lekcije zanemaruju i ignorišu. Osim pouke u svojoj Riječi, Gospod je dao posebna svjedočanstva svome narodu, ne kao novo otkrivenje, već da nam iznese jasne pouke svoje Riječi, da se zablude isprave, da se istakne pravi put, da svaka duša bude bez izgovora. – *Letter 63, 1893. (Vidi: Testimonies for the Church 5:6655).* {3SM 31.3}

Elen Vajt osposobljena da jasno definiše istinu i zabludu. – U to vrijeme [nakon razočaranja 1844.] jedna zabluda za drugom nas je pritiskala; propovjednici i doktori donijeli su nove doktrine. Istraživali bismo Sveto pismo uz mnogo molitve, a Sveti Duh bi donio istinu u naše umove. Ponekad bi čitave noći bile posvećene istraživanju Svetog pisma i iskrenom traženju vođstva od Boga. Društva odanih muškaraca i žena okupile su se u tu svrhu. Božja sila bi došla na mene i bila sam osposobljena da jasno definišem šta je istina, a šta zabluda. {3SM 31.4}

Kako su tačke naše vjere tako utvrđivane, naša stopala su postavljena na čvrst temelj. Prihvatili smo istinu tačku po tačku, pod demonstracijom Svetog Duha. Bivala sam uzeta u viziji, a objašnjenja bi mi bila data. Dobio sam ilustracije nebeskih stvari i svetinje, tako da smo bili postavljeni tamo gdje nas je svjetlost obasjavala jasnim, određenim zracima. – *Gospel Works, p. 302.* {3SM 32.1}

Da ispravim zabludu i navedem istinu. – Mnogo sam napisala u dnevniku.² Držala sam se na svim svojim putovanjima onoga što bi

² Dok je gospođa Vajt s vremena na vrijeme vodila dnevnik svog iskustva, to nije ono na šta je prvenstveno mislila kada je koristila termin „dnevnik“. Njeno pisanje je često rađeno u praznim knjigama, od kojih se više od desetina sada nalazi u trezoru White Estate, a za mnoge rukopise koji se pojavljuju u dosijeu otkriveno je da su prvi napisani u ovim knjigama. Neki rukopisi u dosijeu nose opšti naslov „dnevnik“,

trebalo doći pred ljude ako je bitno, čak i ako nisam napisala nijedan redak. Želim da se pojavi ono što se smatra dostojnim, jer mi je Gospod dao mnogo svjetla koje želim da ljudi imaju; jer postoji uput koji mi je Gospod dao za svoj narod. Svjetlost je ono što treba da imaju, red po red, propis po propis, malo ovdje i malo ondje. Ovo sada treba da izađe pred narod, jer je dato da se isprave uviđene greške i da se precizira šta je istina. Gospod je otkrio mnoge stvari ukazujući na istinu, govoreći: „Ovo je put, idite njime“. – *Letter 127, 1910. {3SM 32.2}*

Svjedočanstva nikada nisu u suprotnosti s Biblijom. – Biblija mora biti vaš savjetnik. Proučite to i svjedočanstva koja je Bog dao; jer ona nikada ne protivrječe njegovoj riječi. – *Letter 106, 1907. {3SM 32.3}*

Ako Svjedočanstva ne govore u skladu s Božjom riječi, odbacite ih. Hrist i Belijal ne mogu biti ujedinjeni. – *Testimonies for the Church 5:691. {3SM 32.4}*

O citiranju sestre Vajt. – Kako Gospod može blagosloviti one koji manifestuju duh „Nije me briga“, duh koji ih vodi da hodaju suprotno svjetlosti koju im je Gospod dao? Ali ne tražim od vas da prihvatite moje riječi. Položite sestru Vajt na jednu stranu. Nemojte ponovo citirati moje riječi dokle god ste živi dok ne budete slušali Bibliju. Kada Bibliju učinite svojom hranom, vašim jelom i pićem, kada njene principe učinite elementima svog karaktera, bolje ćete znati kako da primite savjet od Boga.³ Uzdižem dragocjenu riječ pred vama

koji se koristi u ovom posebnom smislu. Treba imati na umu da je ovaj izraz koristila u Svjedočanstvima kada se odnosi na njene spise u obliku rukopisa. (Vidi Svjedočanstva za Crkvu 8, 206, gdje ona kaže: „U svom dnevniku nalazim sledeće napisano prije godinu dana,“ a iz onoga što slijedi jasno je da ona govori o pitanju svjedočanstva.)

³ Elen Vajt se sastajala s vođama crkve kao grupom prvi put u deset godina. Situacija, kako u Generalnoj konferenciji tako i u drugim institucijama sa sjedištem u Batl Kriku je u mnogim slučajevima, dostigla je niske osjeke. Svjedočanstva koja pozivaju na povratak biblijskim principima su primljena, teoretski, ali do stvarnog poboljšanja nije došlo.

danas. Nemojte ponavljati ono što sam rekla, govoreći: „Sestra Vajt je rekla ovo“ i „Sestra Vajt je rekla ono“. Saznajte šta Gospod Bog Izraelov kaže, a zatim učinite ono što On nalaže. – *Manuscript 43, 1901. (Iz obraćanja crkvenim vođama noć prije otvaranja sjednice Generalne konferencije 1901.) {3SM 33.1}*

Poglavlje 2 – Iskustva u primanju vizija

Prvo viđenje. – Dok sam se molila kod porodičnog oltara, Sveti Duh je pao na mene. – *Early Writings, 14. {3SM 34.1}*

Nas pet, sve žene, tiho smo klečale pred porodičnim oltarom. Dok smo se molile, sila Božja je došla na mene kakvu nikada ranije nisam osjetila. Činilo mi se da sam okružena svjetlošću i da se dižem sve više i više od zemlje. U to vrijeme sam imao pogled na iskustvo vjernika Adventa, Hristov dolazak i nagradu koja će biti data vjernima. – *Testimonies for the Church 5:654, 655. {3SM 34.2}*

Prepričavanje iskustava. – Kada su mi prvo došli odbljesci slave Božje, mislili su da sam mrtva, i tu su gledali, plakali i molili se tako dugo, ali za mene je to bilo nebo, bio je to život, a onda se svijet raširio preda mnom i vidjela sam tamu kao plašt smrti. *{3SM 34.3}*

Šta je to značilo? Nisam mogao vidjeti svjetlost. Onda sam vidjela mali tračak svjetlosti, a zatim još jedan, i ova svjetla su se povećavala i postajala sve svjetlija, i množila se i postajala sve jača i jača

Većina delegata koji su dolazili na sjednicu Generalne konferencije, koja bi bila otvorena sledećeg jutra, osjetila je da mora doći do promjena. Elen Vajt bi na uvodnom sastanku ukorila institucionalne lidere i pozvala na reorganizaciju Generalne konferencije. Njen teret je bio da promjene koje je trebalo napraviti budu zasnovane na biblijskim principima, a ne samo na riječi Elen Vajt. Na račun toga izjavila je: „Bog mi je rekao da se moje svjedočanstvo mora iznijeti na ovoj Konferenciji i da ne smijem pokušavati natjerati ljude da u to vjeruju. Moj posao je ostaviti istinu ljudima, a oni koji cijene svjetlo s neba prihvaćće istinu.“ (Manuscript 43, 1901.) Savjet bi dolazio preko nje kao Gospodnjeg glasnika i ovaj savjet je trebalo poslušati, ali mora se raditi dubinski, radom zasnovanim na principima izloženim u Božjoj riječi. – *Kompilatori.*

dok nisu postala svjetlost svijeta. To su bili vjernici u Isusa Hrista....
{3SM 34.4}

Nikada nisam pomislila da bih trebala ponovo doći na svijet. Kada mi se dah ponovo vratio u tijelo, nisam mogla ništa čuti. Sve je bilo mračno. Svjetlost i slava na kojima su moje oči počivale pomračile su svjetlost i tako je bilo mnogo sati. Onda sam postepeno počela da prepoznajem svjetlost i pitala sam gdje sam. {3SM 34.5}

„Ti si ovdje u mojoj kući,“ rekao je vlasnik kuće. {3SM 35.1}

„Šta, ovdje? Ja, ovdje? Zar ne znaš za to?“ Onda mi se sve vratilo. Hoće li ovo biti moj dom? Moram li ponovo ovdje doći? O, težina i breme koje je palo na moju dušu. – *Manuscript 16, 1894.* {3SM 35.2}

Potpuno izgubljena za zemaljske stvari. – Kada Gospod smatra prikladnim da dâ viziju, bivam odvedena u prisustvo Isusa i anđela i potpuno sam izgubljena za zemaljske stvari.⁴ Ne mogu vidjeti ništa dalje nego što me anđeo upućuje. Moja pažnja je često usmjerena na prizore koji se dešavaju na zemlji. {3SM 35.3}

Ponekad se uznosim daleko naprijed u budućnost i pokazuje mi se šta će se dogoditi. Onda mi se opet pokazuju stvari kakve su se dešavale u prošlosti. – *Spiritual Gifts 2:292 (1860).* {3SM 35.4}

Povremeno su vizije primane dok je bila pri svijesti. – Petak, 20. marta, ustala sam rano, oko pola tri sata ujutro. Dok sam pisala petnaesto poglavlje Jovana iznenada me je obuzeo čudesan mir. Činilo se da je čitava soba ispunjena atmosferom neba. Činilo se da je u mojoj sobi sveto, posvećeno prisustvo. Odložila sam svoje pero i čekala sam da vidim šta će mi Duh reći. Nisam vidjela nijednu osobu. Nisam čula nikakav glas, ali se činilo da je nebeski posmatrač blizu mene; osjećala sam da sam u prisustvu Isusa. {3SM 35.5}

Slatki mir i svjetlost koji kao da su bili u mojoj sobi nemoguće mi je objasniti ili opisati. Okružila me je sveta, povećana atmosfera i

⁴ Ovo objašnjava činjenicu da Elen Vajt rijetko govori o fizičkom fenomenu koji je pratio mnoge vizije. I sama je morala da se oslanja na svjedočenja očevidaca da bi saznala za ove manifestacije, kao što je to činila 1906. godine kada se pozivala na dokaze svog poziva i rada. Vidite stavku koja zatvara ovo poglavlje.

iznesena su mi pitanja od velikog interesa i važnosti. Preda mnom je bila postavljena linija akcije kao da nevidljivo prisustvo govori sa mnom. Činilo se da mi je stvar o kojoj sam pisala izgubljena i da se preda mnom jasno otvorila druga stvar. Činilo se da me obuzima veliko strahopoštovanje dok su se stvari utiskivale u moj um. – *Manuscript 12c, 1896. {3SM 35.6}*

Još jedna vizija dok je pisala. – Ustala sam rano u četvrtak ujutru, oko dva sata, i užurbano pisala o Pravom čokotu, kada sam osjetila prisustvo u svojoj sobi, kao i mnogo puta ranije, i izgubila svako pamćenje onoga što sam radila. Činilo mi se da sam u prisustvu Isusa. Saopštavao mi je ono u čemu sam trebala biti upućena. Sve je bilo tako jednostavno da nisam mogla pogrešno da shvatim. *{3SM 36.1}*

Trebala sam pomoći onome za koga sam mislila da više nikada ne bi trebao biti u nevolji. Nisam mogao da razumijem šta to znači, ali sam odmah odlučila da ne pokušavam da razmišljam o tome, već da slijedim uputstva. Ni jedna čujna riječ nije izgovorena na moje uho, već na moj um. Rekla sam: „Gospode, učiniću kako si naredio.“ – *Letter 36, 1896. {3SM 36.2}*

Divno predstavljanje dok pišem i govorim. – Posebna pomoć mi se pruža ne samo kada stojim pred velikim skupštinama; već kada koristim svoje pero, daju mi se divni prikazi prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. – *Letter 86, 1906. {3SM 36.3}*

Elen Vajt nije mogla da kontroliše vizije. – Potpuno je lažno da sam ikada nagovijestila da bih mogla da imam viziju kada želim. U ovome nema ni nijanse istine. Nikada nisam rekla da se mogu baciti u vizije kada želim, jer je to jednostavno nemoguće. Godinama sam osjećala da bih, kada bih mogla imati svoj izbor i ugoditi Bogu, radije umrla nego imala viziju, jer me svaka vizija stavlja pod veliku odgovornost da nosim svjedočanstva ukora i upozorenja, što je uvijek bilo protiv mojih osjećanja, koja mi nanose bol duše koja je neizreciva. Nikada nisam žudila za svojim položajem, a ipak se ne usuđujem oduprijeti Duhu Božjem i tražiti lakši položaj. *{3SM 36.4}*

Duh Božji bi došao na mene u različito vrijeme, na različitim

mjestima i pod različitim okolnostima.⁵ Moj muž nije imao kontrolu nad ovim manifestacijama Božjeg Duha. Mnogo puta je bio daleko kada sam imala vizije. – *Letter 2, 1874. {3SM 37.1}*

Ne usudujem se sumnjati. – U konfuziji ponekad sam bila u iskušenju da posumnjam u svoje iskustvo. Dok sam jednog jutra bila na porodičnim molitvama, sila Božja je počela da počiva na meni, i misao mi je navirala da je to hipnotizam, i ja sam se tome odupirala. Odmah sam zanijemila.... Nakon toga se nisam usudila sumnjati ili se na trenutak oduprijeti Božjoj sili, kako god drugi mislili o meni. – *Early Writings, 22, 23. {3SM 37.2}*

Elen Vajt prepričava dokaze svog poziva i rada. – U našem svijetu postoji duh vjerovanja, ali i duh nevjerstva. U posljednje dane neki će odstupiti od vjere, obraćajući pažnju na zavodljive duhove i đavolske nauke. Očekujemo da će se oni koji odbijaju uskladiti se sa Hristom razviti u zaraćeni element; ali ne treba misliti da će nam to naškoditi. Moramo zapamtiti da je onih koji su za nas više nego onih koji mogu biti protiv nas. Ovo je moja nada i snaga i sila. Vjerujem u Boga. Znam u koga vjerujem. Vjerujem u poruke koje je Bog dao svojoj crkvi ostatka. Od djetinjstva sam imala mnogo, mnogo iskustava koja su učvrstila moju vjeru u posao koji mi je Bog dao da radim. *{3SM 37.3}*

Osposobljena da pišem. – U početku mog javnog rada Gospod mi je naložio: „Piši, piši stvari koje su ti otkrivene.“ U trenutku kada mi je stigla ova poruka, nisam mogla da držim ruku mirno. Moje fizičko stanje mi je onemogućilo pisanje. Ali opet je došla riječ: „Napiši stvari koje su ti otkrivene.“ Poslušala sam; i kao rezultat, nije prošlo mnogo vremena prije nego što sam mogla pisati stranicu za stranicom s uporednom lakoćom. Ko mi je rekao šta da napišem? Ko mi je učvrstio desnu ruku i omogućio da koristim olovku? Bio je to Gospod.

⁵ Starješina J.N. Loughborough izvještava da je posljednja vizija praćena fizičkim fenomenima bila u kampu u Portlandu, Oregon, 1884. On je bio prisutan i to je spomenuo u govoru koji je održao 20. januara 1893. o „proučavanju svjedočanstva“, na sjednici Generalne konferencije, održanoj u Batl Kriku. Vidi The General Conference Bulletin, 1893, 19, 20. – *Kompilatori*

{3SM 37.4}

Kada dođemo u ispravan odnos s Njim i u potpunosti Mu se predamo, vidjećemo Božju čudotvornu silu u riječima i djelima. {3SM 38.1}

Vizije su potvrdile zaključke iz proučavanja Biblije. – U ranim danima poruke, kada nas je bilo malo, marljivo smo proučavali kako bismo razumjeli značenje mnogih Svetih pisama. Ponekad se činilo da se ne može dati objašnjenje. Činilo se da je moj um zaključan za razumijevanje Riječi; ali kada bi naša braća koja su se okupila radi proučavanja došla do tačke u kojoj nisu mogli ići dalje, i pribjegli usrdnoj molitvi, Duh Božji bi počivao na meni, a ja bih bila uzeta u viziji i bila poučena u pogledu na odnos svetog pisma prema svetom pismu. Ova iskustva su se ponavljala iznova i iznova. Tako su mnoge istine poruke trećeg anđela utvrđene, tačku po tačku. {3SM 38.2}

Mislite li da će se moja vjera u ovu poruku ikada pokolebati? Mislite li da mogu šutjeti kada vidim da se ulaže napor da se ometu temeljni stubovi naše vjere? Ja sam temeljno učvršćena u ovim istinama koliko je to moguće da čovjek bude. Nikada ne mogu zaboraviti iskustvo kroz koje sam prošla. Bog je potvrdio moje vjerovanje mnogim dokazima svoje sile. {3SM 38.3}

Svjetlo koje sam primila, ispisala sam, i veliki dio sada sija sa odštampane stranice. U svim mojim štampanim radovima postoji sklad sa mojim sadašnjim učenjem. {3SM 38.4}

Dok je bila u viziji ona nije disala. – Neke od instrukcija koje se nalaze na ovim stranicama date su pod tako izvanrednim okolnostima da dokazuju čudotvornu Božju silu u korist njegove istine.

Ponekad, dok sam bio u viziji, moji prijatelji bi mi prilazili i uzvikivali: „Pa, ona ne diše!“ Stavljajući ogledalo ispred mojih usana, ustanovili su da se na staklu nije skupila vlaga. Dok nije bilo ni traga disanja, nastavila sam pričati o stvarima koje su mi bile predstavljene. Ove poruke su stoga date da potkrijepe vjeru svih, da u ovim posljednjim danima možemo imati povjerenja u Duh proroštva. {3SM 38.5}

Glas čudesno očuvan. – Zahvaljujem Bogu što je sačuvao moj

glas, za koji su u mojoj ranoj mladosti ljekari i prijatelji izjavili da će utihnuti za tri mjeseca. Nebeski Bog je vidio da moram proći kroz teško iskustvo kako bih bio spremna za posao koji je imao za mene. {3SM 39.1}

Posljednjih pola vijeka moja vjera u konačni trijumf poruke trećeg anđela i svega što je s njom povezano, potkrijepljena je divnim iskustvima kroz koja sam prošla. Zbog toga sam nestrpljiva da moje knjige budu objavljene i cirkulišu na mnogim jezicima. Znam da je svjetlost sadržana u ovim knjigama svjetlost neba. {3SM 39.2}

Proučavajte instrukcije. – Molim vas da proučite uputstva koja su napisana u ovim knjigama. Jovanu, ostarjelom apostolu, stigla je poruka: „Napiši ono što si vidio, i ono što je, i ono što će biti u budućnosti.“ Gospod mi je naložio da napišem ono što mi je otkriveno. Ovo sam uradila i sada je u štampanom obliku. {3SM 39.3}

Usred zablude koja se širi čitavom zemljom, nastojmo da čvrsto stojimo na platformi vječne istine. Obucimo svu Božju opremu; jer nam je rečeno da će u ovo vrijeme sam Sotona činiti čuda pred ljudima; i kako vidimo ove stvari, moramo biti spremni da se odupremo njihovom obmanjujućem uticaju. Šta god neprijatelj predstavlja kao istinu, ne bi trebalo da utiče na nas; jer bismo trebali biti pod instrukcijama velikog Autora svake istine. – *The Review and Herald, June 14, 1906.* {3SM 39.4}

Poglavlje 3 – Prikazi kako je svjetlost došla Elen Vajt

U Prvoj viziji – naizgled prisutna, učesnik u događajima. – Dok sam se molila kod porodičnog oltara, Sveti Duh je pao na mene, i činilo mi se da se uzdižem sve više i više, daleko iznad mračnog svijeta. Okrenuo sam se da tražim adventni narod u svijetu, ali ih nisam mogla pronaći, kada mi je glas rekao: „Pogledaj ponovo i pogledaj malo više.“ Na to sam podigla oči i ugledala pravu i usku stazu,

podignutu visoko iznad svijeta. Na ovoj stazi adventni narod je putovao do grada, koji se nalazio na daljem kraju puta. – *Early Writings, 14. {3SM 40.1}*

Široki panoramski pogledi. – Kroz prosvjetljenje Svetog Duha, piscu ovih stranica otvaraju se scene dugotrajnog sukoba između dobra i zla. S vremena na vrijeme bilo mi je dopušteno da u različitim dobima vidim djelovanje velike kontroverze između Hrista, Kneza života, Autora našeg spasenja, i Sotone, kneza zla, autora grijeha, prvog prestupnika Božjeg svetog zakona. – *The Great Controversy, Introduction, pp. x, xi. {3SM 40.2}*

Anđeo objašnjava značaj. – Dok sam bila u Loma Lindi, u Kaliforniji, 16. aprila 1906., preda mnom je prošla najčudesnija predstava. Tokom noćne vizije, stajala sam na uzvišenju, sa kojeg sam mogla vidjeti kuće koje su se tresle poput trske na vjetru. Zgrade, velike i male, padale su na zemlju. Odmarališta, pozorišta, hoteli i domovi bogataša bili su potreseni i razbijeni. Mnogi životi su izbrisani iz postojanja, a vazduh je bio ispunjen vriskom povrijeđenih i prestravljenih... Užasnost prizora koji su prošli preda mnom ne mogu da nađem riječi da opišem. Činilo se da je Božija strpljivost iscrpljena i da je došao sudnji dan. *{3SM 40.3}*

Koliko god užasna bila predstava koja je prošla preda mnom, ono što se najživlje utisnulo u moj um bila je instrukcija data u vezi s tim. Anđeo koji je stajao uz mene objavio je da se Božja vrhovna vlast i svetost njegovog zakona moraju otkriti onima koji uporno odbijaju da budu poslušni Kralju nad kraljevima. Oni koji odluče da ostanu ne-lojalni moraju biti pohođeni u milosti i presudama, kako bi, ako je moguće, mogli biti podstaknuti na spoznaju grešnosti svog puta. – *Testimonies for the Church 9:92, 93. {3SM 41.1}*

Živopisni pogled na jednu porodicu. – Božji anđeo je rekao: „Slijedi me.“ Činilo mi se da sam u sobi u gruboj zgradi, a bilo je nekoliko mladića koji su igrali karte. Izgledalo je kao da su bili veoma zainteresovani za zabavu kojom su se bavili i bili su toliko zaokupljeni da kao da nisu primijetili da je neko ušao u prostoriju. Bilo je prisutnih

mladih djevojaka koje su posmatrale igrače, a riječi su izgovarane ne najprefinjenijim redom. Postojao je duh i uticaj koji su se svjesno osjećali u toj prostoriji koji nije bio karaktera sračunatog da pročisti i uzdigne um i oplemeni karakter... {3SM 41.2}

Pitala sam: „Ko su ovi i šta ova scena predstavlja?“ {3SM 41.3}

Riječ je izgovorena: „Čekaj“... {3SM 41.4}

Imala sam još jednu predstavu. Došlo je do pijenja tečnog otrova, a riječi i postupci pod njegovim uticajem bili su sve samo ne povoljni za ozbiljne misli, jasnu percepciju u poslovanju, čist moral i uzdizanje učesnika... {3SM 41.5}

Ponovo sam pitala: „Ko su ovi?“ {3SM 42.1}

Odgovor je stigao: „Dio porodice kod koje si u posjeti. Protivnik duša, veliki neprijatelj Boga i čovjeka, poglavar kneževina i moći, i vladar tame ovoga svijeta večeras predsjedava ovdje. Sotona i njegovi anđeli svojim iskušenjima vode ove jadne duše u njihovu vlastitu propast.“ – *Letter 1, 1893.* {3SM 42.2}

Kao da se cijela stvar odvija. – Sada imam svjetlo, uglavnom u noćnoj sezoni, baš kao da se cijela stvar odvija, i ja to gledam, i kao [da] slušam razgovor. Pokrenuta sam da ustanem i dočekam to. – *Manuscript 105, 1907.* {3SM 42.3}

Simbolički prikazi. – Predstavljen si mi kao general, jahao si na konju i nosio zastavu. Jedan je došao i uzeo ti iz ruke zastavu na kojoj su bile riječi: „Zapovijesti Božje i vjera Isusova“ i ona je zgažena u prašini. Vidjela sam te okruženog ljudima koji su te povezivali sa svijetom. – *Letter 239, 1903.* {3SM 42.4}

Neki od poslova koji su obavljani [za izopštenike] predstavljeni su kao ljudi koji s velikim naporom kotrljaju veliko kamenje uz brdo. Kad su bili skoro na vrhu brda, kamenje se ponovo otkotrljalo na dno. Muškarci su uspjeli samo nekoliko odvesti na vrh. U poslu obavljenom za degradirane – koliki je trud uložen da se dopre do njih, koliki trošak, a zatim da se navedu da se suprotstave apetitu i niskim strastima! – *Letter 232, 1899.* {3SM 42.5}

Omogućeno da shvatim simboličke vizije. – Moj um i

percepcije su i dalje jasni. Ono što mi Gospod predstavlja u figuri, on mi omogućava da razumijem. – *Letter 28, 1907. {3SM 42.6}*

Upozorena na opasnost koja prijeti jednom ljekaru. – U viziji sinoć sam te vidjela kako pišeš. Neko ti je pogledao preko ramena i rekao: „Ti si, prijatelju, u opasnosti“ ... *{3SM 42.7}*

Dozvolite mi da vam ispričam jednu scenu kojoj sam svjedočila dok sam bio u Oklandu. Anđeli obučeni u prelijepu odjeću, poput anđela svjetlosti, pratili su doktora A. od mjesta do mjesta i inspirisali ga da izgovori riječi pompeznog hvalisanja koje su bile uvredljive za Boga. *{3SM 43.1}*

Ubrzo nakon konferencije u Oklandu, u noćnoj sezoni, Gospod je prikazao preda mnom scenu, u kojoj se Sotona, obučen u najatraktivniju masku, ozbiljno pritiskao uz bok dr A. Mnogo sam vidjela i čula. Iz noći u noć bila sam pognuta u agoniji duše dok sam gledala ovu ličnost kako razgovara sa našim bratom. – *Letter 220, 1903. {3SM 43.2}*

Otkriveno u bljesku svjetlosti. – Postavlja se pitanje: Kako sestra Vajt zna o stvarima o kojima govori tako odlučno, kao da ima ovlašćenje da kaže te stvari? Govorim tako jer mi bljeskaju u umu kada sam u nedoumici kao munja iz tamnog oblaka u bijesu oluje. Neki prizori izneseni preda mnom prije mnogo godina nisu se zadržali u sjećanju, ali kada je potrebna pouka koja je tada data, ponekad čak i kada stojim pred narodom, sjećanje dođe oštro i jasno, kao bljesak munje, izrazito podsjećajući na tu posebnu instrukciju.⁶ U takvim trenucima ne mogu se suzdržati da ne kažem stvari koje mi bljesnu u umu, ne zato što sam imala novu viziju, već zato što mi je ono što mi je predstavljeno, možda godinama u prošlosti, prinudno prizvano u pamet. – *Manuscript 33, 1911. {3SM 43.3}*

⁶ Komentarišući način na koji je svjetlo često dolazilo do Elen Vajt, V.K. Vajt, njen sin, u izjavi koju je u potpunosti podržala, izjavio je: „Stvari koje je napisala su opisi bljeskavih slika i drugih prikaza koje su joj date u vezi s postupcima ljudi, i uticaj ovih radnji na Božje djelo za spasenje ljudi, sa pogledima na prošlu, sadašnju i buduću istoriju u njenom odnosu prema ovom djelu.“ (W.C.W. 30. oktobra 1911, prije Savjeta GC; vidjeti Dodatak A). – *Kompilatori.*

Scene u predvorju sanatorijuma. – U svojim snovima sam bila u Health Retreat [zdravstveno odmaralište, Australija], i moj vodič mi je rekao da zabilježim sve što čujem i da posmatram sve što vidim. Bila sam u penzionerskom naselju, gdje se nisam mogla vidjeti, ali ja sam mogla vidjeti sve što se događa u prostoriji. Ljudi su se s tobom obračunavali, a čula sam da ti prigovaraju zbog velike sume koja se naplaćuje za pansion, sobu i liječenje. Čula sam te kako čvrstim, odlučnim glasom odbijaš da smanjiš račun. Bila sam zapanjena kada sam vidjela da je naplata tako visoka. {3SM 43.4}

Činilo se da si kontrolna sila. Vidjela sam da je utisak koji je tvoj kurs ostavio na umove onih koji su podmirivali račune bio nepovoljan za instituciju. Čuo sam neke od tvoje braće kako te mole, govoreći ti da je tvoj put nerazuman i nepravedan, ali si bio čvrst kao stijena u svom pridržavanju svog kursa. Tvrdio si da si u ovome što si radio radio za dobrobit institucije. Ali vidjela sam kako ljudi idu iz Health Retreat sve samo ne zadovoljni. – *Letter 30, 1887.* {3SM 44.1}

Scene familijarnosti i preljube. – Dok sam bila u Evropi, stvari koje su se dešavale u _____ bile su otvorene preda mnom. Glas je rekao: „Slijedi me i pokazaću ti grijehе koje čine oni koji su na odgovornim pozicijama.“ Prošla sam kroz sobe i vidjela sam tebe, stražara na zidinama Ciona, kako si bio veoma prislan sa ženom drugog čovjeka, izdajući sveta povjerenja, iznova razapinjući svog Gospoda. Da li si smatrao da postoji Čuvar, Sveti, koji je svjedočio tvom zlom djelu, vidio tvoje postupke i čuo vaše riječi, a i one su upisane u nebeske knjige? {3SM 44.2}

Ona ti je sjedila u krilu; ti si je ljubio, i ona je ljubila tebe. Preda mnom su se pojavili i drugi prizori naklonosti, senzualnih pogleda i ponašanja, koji su mi kroz dušu prožimali žmarce užasa. Tvoja ruka je obuhvatila njen struk, a iskazana naklonost imala je očaravajući uticaj. Onda je podignuta zavjesa i pokazan si mi u krevetu sa _____. Moj Vodič je rekao: „Nepravda, preljuba.“ – *Letter 16, 1888.* {3SM 44.3}

Poruka predstavljena kao voće koje se daje. – Tvoj rad mi je predstavljen u brojkama. Prolazio si uokolo jednog društva do posude

pune najljepšeg voća. Ali dok si im nudio ovo voće, govorio si tako grube riječi, a tvoj stav je bio toliko zabranjujući, da to niko nije prihvatio. Onda je drugi došao u isto društvo i ponudio im isto voće. I tako ljubazne i prijatne bile su njegove riječi i način na koji je govorio o poželjnosti voća, da se posuda ispraznila. – *Letter 164, 1902. {3SM 44.4}*

Jedan od nadležnih savjetnika u vezi s lociranjem sanatorijuma. – U noćnoj sezoni bila sam na sastanku vijeća gdje su braća raspravljala o pitanju sanatorijuma u Los Angelesu. Jedan od braće je predstavio prednosti osnivanja sanatorijuma u gradu Los Angelesu. Tada je ustao Jedan od Autoriteta i iznio stvar sa jasnoćom i snagom. – *Letter 40, 1902. {3SM 45.1}*

Prizori u kontrastu; ilustrovanje misionarskog žara. – Činilo se da sam na velikom skupu. Društvu se obraćao jedan od nadležnih, pred kojim je bila raširena mapa svijeta. Rekao je da je na karti prikazan Božji vinograd koji se mora obrađivati. Kao što bi svjetlost s neba obasjala bilo koga, taj je trebao reflektovati svjetlost drugima. Trebalo je zapaliti svjetla na mnogim mjestima, a od ovih svjetala su trebala biti zapaljena i druga svjetla.... *{3SM 45.2}*

Vidjela sam mlazeve svjetlosti kako sijaju iz gradova i sela, i sa visokih i niskih mjesta na zemlji. Božja riječ je poslušana i kao rezultat toga u svakom gradu i selu postojali su spomenici za Njega. Njegova istina je proglašena po cijelom svijetu. *{3SM 45.3}*

Onda je ova mapa uklonjena i druga postavljena na njeno mjesto. Na njoj je svjetlost sijala samo sa nekoliko mjesta. Ostatak svijeta bio je u mraku, sa samo bljeskom svjetla tu i tamo. Naš instruktor je rekao: „Ovaj mrak je rezultat toga što ljudi slijede svoj vlastiti kurs. Oni su nje govali nasledne i kultivisane sklonosti ka zlu. Oni su ispitivanje i pronalaženje grešaka i optuživanje učinili glavnim poslom svojih života. Njihova srca nisu prava s Bogom. Oni su sakrili svoje svjetlo pod zdjelom.“ – *Testimonies for the Church 9:28, 29. {3SM 45.4}*

Proučavanje Riječi i posebno znanje. – Sa svjetlom prenesenim kroz proučavanje Njegove Riječi, sa posebnim znanjem datim o

pojedinačnim slučajevima među Njegovim narodom u svim okolnostima i u svakoj fazi iskustva, mogu li sada biti u istom neznanju, istoj mentalnoj nesigurnosti i duhovnom sljepilu, kao na početku ovog iskustva? Hoće li moja braća reći da je sestra Vajt bila toliko glupa učenik da njen sud u ovom pravcu nije ništa bolji nego prije što je ušla u Hristovu školu, da bude obučena i disciplinovana za poseban rad? Nisam li inteligentnija u pogledu dužnosti i opasnosti Božjeg naroda od onih pred kojima te stvari nikada nisu bile predstavljene? – *Testimonies for the Church 5:686. {3SM 46.1}*

Sveti Duh je utisnut u um i srce Elen Vajt. – Bog mi je dao značajno, svečano iskustvo u vezi sa Njegovim djelom; i možete biti sigurni da sve dok je moj život pošteđen, ja neću prestati da podižem glas upozorenja dok sam impresionirana Božjim Duhom, bilo da će ga ljudi čuti ili će ga izbjeći. Nemam posebnu mudrost u sebi; ja sam samo instrument u Gospodnjim rukama za obavljanje posla koji mi je postavio. Instrukcije koje sam dala olovkom ili glasom bile su izraz svjetlosti koju mi je Bog dao. Pokušala sam da vam iznesem principe koje je Duh Božji godinama utiskivao u moj um i pisao u mom srcu. *{3SM 46.2}*

A sada vas, braćo, molim da se ne miješate između mene i naroda i ne odvratite svjetlost koju je Bog htio da im dođe. Nemojte svojim kritikama oduzimati svu snagu, svu poentu i moć iz Svjedočanstava. Nemojte smatrati da ih možete secirati kako bi odgovarali vašim idejama, tvrdeći da vam je Bog dao sposobnost da razaznajete šta je svjetlost s neba, a šta je izraz puke ljudske mudrosti. Ako Svjedočanstva ne govore u skladu s Božjom Riječi, odbacite ih. – *Testimonies for the Church 5:691. {3SM 46.3}*

Ilustrovano na lokaciji fabrike hrane. – U noćnim vizijama, ovi principi su mi predstavljani u vezi sa predlogom za osnivanje pekare u Loma Lindi.⁷ Pokazali su mi veliku zgradu u kojoj se pripremalo mnogo hrane. U blizini pekare je bilo i nekoliko manjih zgrada.

⁷ Napomena: Planovi su predviđali njenu lokaciju oko sto metara od glavne zgrade sanatorijuma.

Dok sam stajala pored, čula sam jasne glasove koji su se prepirali oko posla koji se obavljao. Među radnicima je nedostajala harmonija i nastala je konfuzija. {3SM 46.4}

Tada sam vidio kako brat Burden prilazi. Njegovo je lice bilo tjeskobno i uznemireno dok je pokušavao da urazumi radnike i dovede ih u sklad. Scena se ponavljala, a brata Burdena često su odvlačili od njegovog legitimnog rada kao upravnika sanatorijuma, kako bi izmirili nesuglasice... {3SM 47.1}

Tada sam vidjela pacijente kako stoje na prekrasnom terenu sanatorijuma. Čuli su sporove između radnika. Pacijenti me nisu vidjeli, ali sam ih ja mogla vidjeti i čuti, a njihove primjedbe su mi došle do ušiju. Izražavali su riječi žaljenja što se na ovim prekrasnim terenima, u tako neposrednoj blizini ustanove za zbrinjavanje bolesnika, treba osnovati fabrika hrane. Neki su bili zgroženi.... {3SM 47.2}

Tada se na scenu pojavio Jedan i rekao: „Sve je ovo prošlo pred tobom kao očigledna pouka, da bi vidjela rezultat izvršavanja određenih planova....“ {3SM 47.3}

Onda, gle, cijela scena se promijenila. Zgrada pekare nije bila tamo gdje smo je planirali, nego na udaljenosti od zgrada sanatorijuma, na putu prema željezničkoj pruzi. Bila je to skromna zgrada i tu se obavljao mali posao. Komercijalna ideja je izgubljena iz vida, a umjesto nje, snažan duhovni uticaj je prožimao mjesto. – *Letter 140, 1906.* {3SM 47.4}

Poglavlje 4 – Predstavljanje božanski otkrivene poruke

Uput za Elen Vajt. – Pošto je Duh Božji otvorio mom umu velike istine njegove Riječi i prizore prošlosti i budućnosti, obavezana sam da otkrijem drugima ono što je na taj način otkriveno. – *The Great Controversy, xi.* {3SM 48.1}

Od početka mog rada... pozvana sam da dam jasno, određeno

svjedočanstvo, da korim nepravde i da ne štedim. – *Testimonies for the Church 5:678. {3SM 48.2}*

Svjedočanstvo – uz pomoć Duha Božjeg. – Nakon što izađem iz vizije, ne sjećam se odjednom svega što sam vidjela, a stvar nije tako jasna preda mnom dok ne napišem, a onda se scena uzdiže preda mnom kako je predstavljena u viziji, i mogu slobodno pisati. Ponekad su stvari koje sam vidjela skrivene od mene nakon što izađem iz vizije, i ne mogu ih prizvati na pamet dok me ne dovedu pred društvo na koje je vizija primjenjiva, tada mi stvari koje sam vidjela snažno padaju na pamet. *{3SM 48.3}*

Ja sam jednako zavisna od Duha Gospodnjeg kako u pisanju vizije tako i u tome da imam viziju. Nemoguće mi je da prizovem stvari koje su mi pokazane osim ako ih Gospod ne donese preda mnom u trenutku kada mu je ugodno da ih ispričam ili napišem. – *Spiritual Gifts 2:292, 293. {3SM 48.4}*

Mora biti impresionirana Svetim Duhom. – Ne mogu po svom nagonu da se prihvatim nekog posla i da se upustim u njega. Moram biti impresionirana Duhom Božijim. Ne mogu pisati ako mi Duh Sveti ne pomogne. Ponekad uopšte ne mogu da pišem. Onda sam opet izazvana u jedanaest, dvanaest i jedan sat; i mogu da pišem onoliko brzo koliko mi ruka može da se kreće po papiru. – *Letter 11, 1903. {3SM 49.1}*

Kad se olovka uzme u ruku. – Čim uzmem olovku u ruke nisam u mraku šta da napišem. To je otvoreno i jasno kao glas koji mi govori: „Ja ću te uputiti i naučiti te putu kojim ćeš ići.“ „Na svim putevima svojim priznaj ga, i on će usmjeriti [razjasniti] tvoje staze.“ – *Manuscript 89, 1900. {3SM 49.2}*

Veoma sam zauzeta pisanjem. – Rano i kasno, pišem stvari koje Gospod otvara preda mnom. Teret mog rada je da pripremim narod da opstane u danu Gospodnjem. – *Letter 371, 1907. (Objavljeno u Writing and Sending Out of the Testimonies to the Church, p. 15.) {3SM 49.3}*

Integritet njene poruke. – Govorim ono što sam vidjela i za šta

znam da je istinito. – *Letter 4, 1896. {3SM 49.4}*

U okviru svog posla govorim stvari koje mi Gospod daje. I u svojim riječima upućenim vama... [ne] usuđujem se da kažem da me Gospod nije podstakao da iznesem primjedbe koje sam iznijela u tom govoru do kraja. – *Letter 18d, 1890. {3SM 49.5}*

Pišem sve što mi Gospod daje da napišem. – *Letter 52, 1906. {3SM 49.6}*

Svjedočanstvo izraženo njenim vlastitim riječima. – Iako sam zavisna od Duha Gospodnjeg u pisanju svojih stavova kao i u njihovom primanju, ipak riječi koje koristim da opišem ono što sam vidjela su moje vlastite, osim ako nisu one kojima mi se govori preko anđela, koje uvijek prilažem sa znacima navoda.⁸ – *The Review and Herald, October 8, 1867. {3SM 49.7}*

Moram pisati ove stvari iznova i iznova. – Vjerno sam zapisala upozorenja koja mi je Bog dao. Štampane su u knjigama, ali ne mogu to da podnesem. Moram pisati te iste stvari iznova i iznova. Ne tražim da mi se olakša. Sve dok mi Gospod poštedi život, moram nastaviti da nosim ove ozbiljne poruke. – *Manuscript 21, 1910. {3SM 50.1}*

Razumijevanje Elen G. Vajt njenih spisa. – *{3SM 50.2}*

a. Svjedočanstva: Oni koji pažljivo čitaju svjedočanstva onakva kakva su izgledala od ranih dana, ne moraju biti zbunjeni u pogledu njihovog porijekla. Mnoge knjige, napisane uz pomoć Duha Božjeg, živo svjedoče o karakteru svjedočanstava. – *Letter 225, 1906. (Objavljeno u Odabranim porukama 1:49). {3SM 50.3}*

b. Knjige o sukobu vjekova: Sestra Vajt nije autorka ovih knjiga. One sadrže instrukcije koje joj je Bog dao tokom njenog života. One sadrže dragocjeno, utješno svjetlo koje je Bog milostivo dao svome sluzi da bude dat svijetu. – *Colporteur Ministry, 125. {3SM 50.4}*

⁸ Stav sjednice Generalne konferencije o nadahnuću: „Vjerujemo da je svjetlost koju je Bog dao svojim slugama prosvjetljenjem uma, prenošenjem misli, a ne (osim u rijetkim slučajevima) samih riječi kojima bi ideje trebale biti izražene.“ – Radnici Generalne konferencije, *The Review and Herald*, 27. novembar 1883.

c. *Članci*: Ne pišem nijedan članak u novinama izražavajući samo svoje ideje. Oni su ono što je Bog otvorio preda mnom u viziji – dragocjeni zraci svjetlosti koje sijaju sa prestola. – *Testimonies for the Church* 5:67. {3SM 50.5}

d. *Pisma (svjedočanstva)*: Slaba i drhtava ustadoh u tri sata ujutru da ti pišem. Bog je govorio kroz glinu. Možeš reći da je ova komunikacija bila samo pismo. Da, to je bilo pismo, ali podstaknuto Duhom Božjim, da ti predočim stvari koje su mi bile pokazane. U ovim pismima koja pišem, u svjedočanstvima koja nosim, predstavljam ti ono što mi je Gospod predstavio. – *Testimonies for the Church* 5:67. {3SM 50.6}

e. *Intervjui*: On [starješina G.A. Irvin] ima sa sobom malu bilježnicu u koju je zabilježio zbunjujuća pitanja koja postavlja pred mene, i ako imam ikakvo svjetlo o ovim stvarima, zapisujem je za dobrobit našeg naroda, ne samo u Americi već i u ovoj zemlji [Australiji]. – *Letter* 96, 1899. {3SM 51.1}

f. *Kad nije bilo svjetla*: Nemam svjetla o ovoj temi [ko bi činio 144.000]... Molim vas recite mojoj braći da pred sobom nemam ništa izneseno u vezi sa okolnostima o kojima pišu, i mogu im dati samo ono što mi je predstavljeno. – *Citirano u pismu C.C. Crislera upućenom E.E. Androssu, 8. decembra 1914. (U dosijeu dokumenta White Estate, broj 164.)*. {3SM 51.2}

Nemam slobodu da pišem našoj braći u vezi sa vašim budućim radom. Nisam dobila nikakvu instrukciju u vezi sa mjestom gdje biste trebali da se nalazite... Ako mi Gospod da konačnu instrukciju u vezi sa vama, ja ću vam je dati; ali ne mogu preuzeti na sebe odgovornosti koje mi Gospod ne daje. – *Letter* 96, 1909. {3SM 51.3}

Bogom date predstave reprodukovane što je moguće živopisnije. – Želim da svaki dio moje snage reprodukuje predstave koje mi je dao Gospod, i da ih učinim što življim dok to mogu. – *Letter* 325, 1905. {3SM 51.4}

Sveti Duh daje prikladne riječi. – Gospodnja dobrota prema meni je veoma velika. Hvalim njegovo ime jer sam jasna o biblijskim

temama. Duh Božji djeluje na moj um i daje mi odgovarajuće riječi kojima mogu izraziti istinu. Takođe sam u velikoj mjeri ojačana kada stojim pred velikim skupštinama. – *Letter 90, 1907. {3SM 51.5}*

Pomoć Duha u odabiru odgovarajućih riječi. – Pokušavam uhvatiti same riječi i izraze koji su napravljeni u vezi sa ovim pitanjem, i dok moje pero oklijeva na trenutak, odgovarajuće riječi mi padaju na pamet. – *Letter 123, 1904. {3SM 51.6}*

Dok pišem ovu dragocjenu knjigu, ako oklijevam, daje mi se upravo riječ kojom sam željela da izrazim tu ideju. – *Letter 265, 1907. {3SM 51.7}*

Pažljivo biranje riječi. – Izuzetno sam zabrinuta da koristim riječi koje nikome neće dati priliku da održi pogrešna osjećanja. Moram koristiti riječi koje neće biti pogrešno protumačene i koje će značiti suprotno od onoga što su osmišljene da znače. – *Manuscript 126, 1905. {3SM 52.1}*

Nijedna jeretička rečenica. – Sada pregledavam svoje dnevnik i kopije pisama napisanih nekoliko godina unazad.... Imam najdragocjeniju stvar koju moram reprodukovati i staviti pred ljude u obliku svjedočanstava. Dok sam u stanju da radim ovaj posao, ljudi moraju imati stvari da ožive prošlu istoriju, da vide da postoji jedan pravi lanac istine, bez jedne jeretičke rečenice, u onome što sam napisala. Ovo, kako mi je rečeno, treba da bude živo pismo svima u vezi sa mojom vjerom. – *Letter 329a, 1905. {3SM 52.2}*

Prvo opšta prezentacija, zatim specifična primjena. – Nošena sam iz jedne bolesničke sobe u drugu gdje je doktor B. bio ljekar. U nekim slučajevima bila sam tužna kada sam vidjela veliku neefikasnost. Nije imao dovoljno znanja da razumije šta slučaj zahtijeva i šta je neophodno učiniti da se bolest spriječi. *{3SM 52.3}*

Onaj od autoriteta koji me je često upućivao rekao je: „Mladiću, ti nisi pažljiv učenik. Prelaziš stvari površino. Moraš pažljivo proučavati, iskoristiti svoje mogućnosti, naučiti više; i koje lekcije naučiš, nauči ih temeljno. Previše si opterećen. Svečana je stvar imati ljudski život u svojim rukama, gdje svaka greška koju napraviš, svako

zanemarivanje dubokog uvida s tvoje strane može prekinuti postojanje onih koji bi mogli živjeti. Ova bi opasnost bila smanjena kada bi ljekar imao temeljitiju inteligenciju kako liječiti bolesne.“ {3SM 52.4}

Nikada ti ovo nisam pisala, ali sam sve izložila, uopšteno, ne primjenjujući na tvoj slučaj. Sada osjećam da bi trebao znati te stvari, da je svjetlo koje je dato radnicima u sanatorijumu u nekim stvarima podrazumijevalo i tebe. Kažem ti u duhu ljubavi prema tvojoj duši, i sa zanimanjem za tvoj uspjeh kao ljekara, moraš piti dublje na izvoru znanja, prije nego što budeš spreman da budeš prvi ili jedini u ustanovi za bolesne. – *Letter 7, 1887. {3SM 52.5}*

Slučaj koji nije lakiran. – U posljednjoj viziji koja mi je data, tvoj slučaj je predstavljen preda mnom. Iz onoga što mi je pokazano, ti si prekršilac sedme zapovijesti. Kako onda tvoj um može biti u skladu sa dragocjenom Božjom Riječju, istinama koje te sijeku na svakom koraku? Da si nesvjesno bio predat u ovu ludost, bilo bi više opravdanja, ali nisi. Upozoren si. Ukoren si i savjetovan... {3SM 53.1}

Moja duša se u meni uzburka.... Neću lakirati tvoj slučaj. Ti si u stanju straha i moraš se potpuno preobraziti. – *Letter 52, 1876. {3SM 53.2}*

Nije uvijek posebna vizija. – Ovo pišem jer se ne usuđujem da ga uskratim. Daleko si od vršenja volje Božije, daleko od Isusa, daleko od neba. Nije mi čudo što Bog nije blagoslovio tvoj trud. Možeš reći: „Bog nije dao sestri Vajt viziju u mom slučaju, zašto onda ona piše kao što piše?“ {3SM 53.3}

Vidjela sam slučajeve drugih koji poput tebe zanemaruju svoje dužnosti. U tvom prethodnom iskustvu vidjela sam mnogo stvari u tvom slučaju. I kada uđem u porodicu i vidim da se vodi kurs koji je Bog ukorio i osudio, ja sam u tuzi i nevolji, bilo da su mi ukazani posebni grijesi ili grijesi drugog koji je zanemario slične dužnosti. Znam o čemu govorim, duboko osjećam u vezi s tim. Kažem, dakle, za ime Hrista, požuri da dođeš na pravo tlo i upregneš se za bitku. – *Letter 52, 1886. {3SM 53.4}*

Savjet za svjedočenje zasnovan na mnogim vizijama. – Bog

mi je dao svjedočanstvo ukora za roditelje koji se prema svojoj djeci ponašaju kao i vi prema svom malom. – *Letter 1, 1877. {3SM 53.5}*

Ovo pitanje mi je palo na pamet u drugim slučajevima kada su pojedinci tvrdili da imaju poruke za Crkvu adventista sedmog dana, sličnog karaktera, a meni je data riječ: „Ne vjeruj im.“ – *Letter 16, 1893. (Citirano u Odabranim porukama 2:63, 64.). {3SM 54.1}*

Neočekivano nošenje svjedočanstva. – U subotu rano ujutro, otišla sam na sastanak i Gospod mi je dao svjedočanstvo direktno njima, sve neočekivano za mene. Izlila sam ga na njih, pokazujući im da je Gospod poslao svoje službenike s porukom i poruka koju su donijeli bila je upravo ono sredstvo koje je Bog odredio da do njih dođe, ali su se osjećali slobodnim da je razbiju na komade i učine ništavnim. Riječ Božja... Mogu vam reći da je bilo veliko zaprepašćenje i divljenje što sam se usudila da im ovako govorim. – *Letter 19, 1884. {3SM 54.2}*

Nošenje ukora neprijatan zadatak za Elen Vajt. – Ako bih otišla na [Generalnu] konferenciju [sjednicu], trebalo bi da budem primorana da zauzmem stavove koji bi neke skresali na brzinu. Jako me boli što ovo radim, a prođe dosta vremena dok se ne oporavim od napora koje mi takvo iskustvo donosi. – *Letter 17, 1903. {3SM 54.3}*

Rad osiguran i usmenim i pisanim porukama. – Poruke koje mi je Bog dao prenesene su njegovom narodu i u usmenom i u štampanom obliku. Tako je moj rad dvostruko siguran. *{3SM 54.4}*

Poučena sam da je Gospod svojom beskonačnom moći čuvao desnu ruku svog glasnika više od pola vijeka, kako bi se istina mogla ispisati onako kako mi on naredi da je napišem za objavljivanje u časopisima i knjigama. – *Letter 136, 1906. {3SM 54.5}*

Nije mogla reći da li prošlost ili budućnost. – Duh Gospodnji me je podstaknuo da u potpunosti upozorim naš narod u pogledu neprikladne familijarnosti oženjenih muškaraca sa ženama i žena sa muškarcima. Ovaj ljubavni sentimentalizam postojao je u [gradskoj] misiji u Klivlendu prije nego što ste bili povezani s njim. Pokazano mi je sa drugima koji manifestuju isto; da li je to bilo u prošlosti ili

budućnosti, ne mogu reći, jer mi se često stvari prikazuju mnogo prije nego što se okolnosti zbivaju. – *Letter 17, 1891. {3SM 54.6}*

Prikazano kao da je posao obavljen. – Razmišljala sam o tome kako su mi, nakon što smo započeli sanatorijumski rad u Batl Kriku, u viziji pokazane zgrade sanatorijuma koje su sve spremne za useljavanje. Gospod me je uputio na koji način treba da se obavljaju radovi u ovim zgradama da bi imao spasonosni uticaj na pacijente. *{3SM 55.1}*

Sve mi se to činilo vrlo realnim, ali kada sam se probudila shvatile sam da posao tek treba da se završi, da nema podignutih zgrada. *{3SM 55.2}*

Drugi put mi je prikazana velika zgrada koja se uzdiže na mjestu na kojem je kasnije podignut sanatorijum Batl Krik. Braća su bila u velikoj nedoumici oko toga ko treba da preuzme odgovornost za posao. Jako sam plakala. Jedan od autoriteta ustao je među nama i rekao: „Ne još. Niste spremni uložiti sredstva u tu zgradu, niti planirati njeno buduće upravljanje.“ *{3SM 55.3}*

U to vrijeme postavljeni su temelji sanatorijuma. Ali morali smo naučiti lekciju čekanja. – *Letter 135, 1903. {3SM 55.4}*

Pavlu unaprijed prikazane opasnosti koje će nastati. – Pavle je bio nadahnuti apostol, ali mu Gospod nije u svakom trenutku otkrivao pravo stanje Njegovog naroda. Oni koji su bili zainteresovani za prosperitet crkve i koji su vidjeli kako se zla uvlače, iznijeli su mu stvar, i iz svjetla koje je prethodno primio bio je spreman da sudi o pravom karakteru ovih događaja. Pošto mu Gospod nije dao novo otkrivenje za to posebno vrijeme, oni koji su zaista tražili svjetlost nisu odbacili njegovu poruku samo kao obično pismo. Ne, zaista. Gospod mu je pokazao poteškoće i opasnosti koje će se pojaviti u crkvama, da bi, kada se razviju, znao kako da se prema njima ponaša. – *Testimonies for the Church 5:65. {3SM 55.5}*

Elen Vajt je sada mogla govoriti. – Jutros sam prisustvovala sastanku na kojem je nekolicina odabranih sazvana da razmotre neka pitanja koja su im predstavljena u pismu u kojem se traži razmatranje

i savjet o ovim temama. O nekima od ovih tema sam mogla da govorim, jer mi je u raznim vremenima i na raznim mjestima mnogo stvari predstavljeno... Dok su moja braća čitala izbore iz pisama, znala sam šta da im kažem; jer mi se ova stvar iznova i iznova predstavljala u pogledu južnog polja. Nisam se do sada osjećala slobodnom da napišem tu stvar.... Svjetlo koje mi je Gospod dao u različitim vremenima bilo je da južno polje, gdje je najveći udio stanovništva obojene rase, ne može biti obrađeno po istim metodama kao i u drugim oblastima. – *Letter 73, 1895. (objavljeno u The Southern Work, 72.). {3SM 55.6}*

Kad dođe vrijeme. – Ne smijem više pisati sada, iako ću još mnogo toga napisati kada budem znala da je vrijeme u potpunosti došlo. – *Letter 124, 1902. {3SM 56.1}*

Odloženo na godinu dana. – Gospod mi je pomogao i blagoslovio me na znakovit način tokom konferencije u Melburnu. Radila sam, prije nego što sam tamo došla, veoma teško, dajući lična svjedočanstva koja sam napisala prije godinu dana, ali nisam mogla da ih pošaljem. Razmišljala sam o Hristovim riječima: „Još mnogo stvari imam da vam kažem, ali sada ne možete podnijeti.“ (Jovan 16:12) Kada sam priložila poruku koja je bila spremna za slanje, činilo se da mi se javio glas govoreći: „Ne još, ne još, neće primiti tvoje svjedočanstvo.“ – *Letter 39, 1893. {3SM 56.2}*

Vizije koje nisu uvijek prvo shvaćene. – Jednom prilikom kada smo zajedno razgovarali o tvom iskustvu u tvome poslu, pitao si me: „Jesi li mi sve rekla?“ Nisam mogao reći više u to vrijeme. Često mi se daju prikazi koje isprva ne razumijem, ali nakon nekog vremena postaju jasni ponovljenim predstavljanjem onih stvari koje u početku nisam razumjela, i to na načine koji njihovo značenje čine jasnim i nepogrešivim. – *Letter 329, 1904. {3SM 56.3}*

Ono što sam napisala izgledalo je novo. – Noću se probudim iz sna i u svoj dnevnik upisujem mnoge stvari koje mi se čine kao nove kada ih pročitam, kao i svakome ko ih čuje. Da nisam vidjela stvar svojim rukopisom, ne bih mislila da je to moje pero ucrtalo. – *Letter 118, 1898. {3SM 57.1}*

Raniji spisi pravovremeni. – Imam veliku količinu dragocjene materije, napisane u Kuranbongu [Australija], i datirane na 20. decembar 1896, što je upravo ono što je potrebno u ovom trenutku. Danas ću ga kopirati, a ako je moguće preuzmi ga večernjom poštom. Izgubila sam svaki trag ovim rukopisima, ali jutros je gomila kopija privukla moju pažnju, a kada sam ih pogledala, na svoje iznenađenje otkrila sam da je upravo to ono što sam željela. – *Letter 262, 1907. {3SM 57.2}*

Umovi moraju biti duhovno pripremljeni. – Pokušala sam ne izbjegavati da našem narodu dam cijeli Božji savjet, ali sam ponekad odlagala stvari uz nalog: „Ne mogu ih sada podnijeti.“ Čak ni istina ne može biti predstavljena u svojoj punoći pred umovima koji nisu duhovno pripremljeni da je prime. Imam mnogo toga da kažem, ali osobe na koje se poruke odnose ne mogu ih u svom sadašnjem neposvećenom stanju podnijeti. – *Letter 55, 1894. {3SM 57.3}*

Zašto Pavle nije mogao reći sve. – Veliki apostol je imao mnogo vizija. Gospod mu je pokazao mnoge stvari koje čovjeku nije dozvoljeno izgovoriti. Zašto nije mogao reći vjericima šta je vidio? Zato što bi pogrešno primijenili velike istine koje su predstavljene. Oni ne bi bili u stanju da shvate ove istine. Pa ipak, sve što je Pavlu pokazano oblikovalo je poruke koje mu je Bog dao da ih nosi crkvama. – *Letter 161, 1903. {3SM 57.4}*

Nema zahtjeva za posebno svjetlo za biografske spise. – U pripremi sledećih stranica,⁹ radila sam u velikim nedostacima, jer sam u mnogim slučajevima morala da zavisim od pamćenja, jer nisam vodila dnevnik sve do prije nekoliko godina. U nekoliko slučajeva poslala sam rukopise prijateljima koji su bili prisutni kada su nastale okolnosti, na njihovo ispitivanje prije nego što su objavljeni. Veoma sam pazila i provela mnogo vremena u nastojanju da što tačnije iznesem jednostavne činjenice. *{3SM 57.5}*

Međutim, mnogo mi je pomoglo da dođem do datuma mnogih pisama koje sam napisala. – *Predgovor „Duhovnim darovima“, sv. 2. {3SM 58.1}*

⁹ Spiritual Gifts, vol. 2, koja je autobiografski prikaz.

Posebna molba je da me, ukoliko bilo ko nađe netačne tvrdnje u ovoj knjizi, odmah obavijesti. Izdanje će biti završeno oko prvog oktobra; stoga pošaljite prije tog roka. – *Ibid., Dodatak u prvih 400 primjeraka.* {3SM 58.2}

Razlika između uobičajenih i religijskih predmeta. – Postoje trenuci kada se opšte stvari moraju izreći, uobičajene misli moraju okupirati um, moraju se pisati uobičajena pisma i dati informacije koje su prešle od jednog do drugog radnika. Takve riječi, takve informacije, nisu date pod posebnim nadahnućem Duha Božjeg. Ponekad se postavljaju pitanja koja se uopšte ne odnose na vjerske teme i na ta pitanja se mora odgovoriti. Razgovaramo o kućama i zemljištima, zanatima koje treba obaviti i lokacijama za naše institucije, njihovim prednostima i nedostacima. – *Manuscript 107, 1909. (Objavljeno u Odabranim porukama 1:39).* {3SM 58.3}

Ilustrovana poenta. – Nije mi data poruka: Pošalji po brata C da dođe u Australiju. Ne; zato ne kažem: znam da je ovo mjesto za tebe. Ali moja je privilegija da izrazim svoje želje, iako kažem, ne govorim po nalogu. {3SM 58.4}

Ali ne želim da dođeš zbog bilo kakvog mog nagovora. Želim da najiskrenije tražiš Gospoda, a zatim slijediš kuda će te odvesti, želim da dođeš kada Bog kaže: Dođi, ni trenutak ranije. {3SM 58.5}

Ipak, moja je privilegija predstaviti želje Božjeg djela u Australiji. Australija nije samo moja zemlja, već je i Gospodnja provincija. Zemlja je Božja; ljudi su njegovi. Ovdje treba obaviti posao, a ako ga ne obaviš ti, osjećaću se savršeno rezignirano kad čujem da si otišao na neko drugo mjesto. – *Letter 129, 1897. (Iz pisma o potrebi za sanatorijumom u Australiji i mogućnosti da ovaj čovjek dođe u Australiju kako bi pokrenuo takvo preduzeće).* {3SM 58.6}

Informacije dobijene od onih koji bi trebali znati. – Informacije koje su date u vezi sa brojem soba u sanatorijumu Rajske doline date su, ne kao otkrivenje od Gospoda, već jednostavno kao ljudsko mišljenje. Nikada mi nije otkriven tačan broj soba ni u jednom našem sanatorijumu; a znanje koje sam stekla o takvim stvarima stekla sam

raspitujući se kod onih koji su trebali znati. Po mojim riječima, kada govorim o ovim uobičajenim temama, nema ničega što bi navelo u-move da povjeruju da svoje znanje primam u viziji od Gospoda i da ga tako izjavljujem. – *Manuscript 107, 1909. (citirano u Odabranim porukama 1:38). {3SM 59.1}*

Dvije vrste pisama. – Draga djeco [Edson i Ema]: Imala sam mnogo stvari da napišem i naporno sam radila. Moje srce je čvrsto, uzdajući se u Gospoda. Ni u kom slučaju ne treba da sumnjamo, već da se nadamo. *{3SM 59.2}*

Jutros sam našla tvoje pismo ispod mojih vrata. Bilo mi je drago čuti vas. Juče sam vam napisala pismo o uobičajenim, svakodnevnim temama. [Vidi sledeći citat.] Ovo pismo će biti poslano danas. Napisala sam dugačko pismo na temu o kojoj govorite u vašem pismu i dala sam ga na kopiranje. Ovo će vam uskoro biti poslano.... *{3SM 59.3}*

Iz uputa koje mi je Gospod s vremena na vrijeme dao, znam da bi trebali postojati radnici koji prave medicinske evangelističke obilaskeske po gradovima i selima. Oni koji obavljaju ovaj posao sakupiće bogatu žetvu duša, kako iz viših tako i iz nižih klasa. – *Letter 202, 1903. {3SM 59.4}*

Pismo koje se bavi uobičajenim stvarima. – Draga djeco Edsone i Ema. – Prošlo je dosta vremena otkako vam nisam pisala. Bilo bi mi drago da vas posjetim u vašem domu. Vili mi piše da je jako zadovoljan vašom situacijom. Nisam se čula s vama dugo vremena. Bilo bi mi drago da dobijem pismo od vas, čak i ako ima samo nekoliko redova. I zapamtite da ako u bilo kom trenutku poželite da nas posjetite, da se posavjetujemo o vašem radu i o knjigama koje pokušavamo da izdamo, biće mi više nego drago da vas vidim. *{3SM 59.5}*

Čini se da je prošlo mnogo vremena otkako nas je Vili napustio. Otišao je prošlog juna, a sada je deseti septembar. Neće biti kući još nedjelju dana... – *Letter 201, 1903. {3SM 60.1}*

Sud sestre Vajt. – Iznio si svoje mišljenje o sopstvenom sudu – da je pouzdaniji od suda sestre Vajt. Da li si uzeo u obzir da se sestra Vajt bavila upravo takvim slučajevima tokom svog života služenja za

Učitelja, da su pred njom prošli slučajevi slični tvojem i mnogo različitih slučajeva koji bi trebalo da joj navedu šta je ispravno, a šta pogrešno u ovim stvarima? Da li je sud koji je bio pod Božjom obukom više od pedeset godina bez prednosti u odnosu na one koji nisu imali ovu disciplinu i obrazovanje? Uzmi u obzir ove stvari. – *Letter 115, 1895. {3SM 60.2}*

Nije se usuđivala da govori kada nije bilo posebne svjetlosti.

– Često se nalazim tamo gdje se ne usuđujem da dam ni saglasnost ni neslaganje sa predlozima koji su mi podneseni; jer postoji opasnost da sve riječi koje izgovorim budu objavljene kao nešto što mi je Gospod dao. Nije uvijek bezbjedno da izrazim sopstveni sud; jer ponekad, kada neko želi da izvrši svoju namjeru, smatraće svaku povoljnu riječ koju mogu da izgovorim kao posebnu svjetlost od Gospoda. Biću oprezna u svim svojim pokretima. – *Letter 162, 1907, p. 2. {3SM 60.3}*

Napomena: Osim onoga što je u prirodi svakodnevnih stvari ili biografskih, ono što je gospođa Vajt iznijela pred ljude zasnivalo se na vizijama koje su joj date, bez obzira da li je koristila izraz „vidjela sam“. Ona, u svoje vrijeme, i mi danas, povlačimo liniju, ne između knjiga i pisama, i tako dalje, već između svetog i običnog. Niko ne treba da bude zbunjen. {3SM 60.4}

Gospođa Vajt je u knjigama namijenjenim široj javnosti namjerno izostavila sve izraze kao što su „vidjela sam“ i „pokazano mi je“, kako čitaoci, koji nisu upoznati sa njenim iskustvom, ne bi skrenuli misli sa samih poruka. uzalud se gleda kroz pet tomova serijala o sukobima u potrazi za jednim takvim izrazom, ali u svom uvodu u Veliku kontroverzu, prvu u nizu koja se pojavila 1888., i na drugim mjestima, ona daje do znanja da je svjedočila događajima i bila je „pozvana da objavi drugima ono što je otkriveno“ (str. xi). Vidi takođe Put Hristu, Misli sa Gore blagoslova, Hristove očigledne pouke, Vaspitanje i Služba iscjeljenja. „Sestra Vajt nije autorka ovih knjiga,“ napisala je. {3SM 61.1}

Poglavlje 5 – Pitanje uticaja

Ko je govorio sestri Vajt? – Oni koji su zanemarili poruke upozorenja izgubili su svoje koordinate. Neki su se u svom samopouzdanju usudili da se okrenu od onoga za šta su znali da je istina, uz riječi: „Ko je govorio sestri Vajt?“ Ove riječi pokazuju mjeru njihove vjere i povjerenja u djelo koje mi je Gospod dao da obavim. Pred njima je rezultat rada koji je Gospod položio na mene, i ako ih to ne uvjeri, nikakvi argumenti, nikakva buduća otkrivenja, neće uticati na njih. Rezultat će biti da će Bog ponovo govoriti na sudu kao što je govorio i do sada. – *The Review and Herald, May 19, 1903., p. 8. {3SM 62.1}*

Da li joj je neko rekao ove stvari? – Neki su spremni da se raspitaju: „Ko je govorio sestri Vajt te stvari?“ Čak su mi postavili i pitanje: „Da li ti je neko rekao ove stvari?“ Mogla sam im odgovoriti: „Da, da, anđeo Božji mi se obratio.“ Ali ono što oni misle je: „Da li su braća i sestre otkrivali svoje greške?“ Ubuduće, neću omalovažavati svjedočanstva koja mi je Bog dao, da bih davala objašnjenja kako bih pokušala da zadovoljim tako uske umove, već ću sva takva pitanja tretirati kao uvredu za Božiji Duh. Bog je našao za shodno da me postavi na položaje na koje nije postavio nijednog drugog u našim redovima. Položio je na mene breme ukora koje nije dao nikome drugome. – *Testimonies for the Church 3:314, 315. {3SM 62.2}*

Neko je rekao sestri Vajt. – Čak se i sada nevjerstvo izražava riječima: „Ko je ovo napisao sestri Vajt?“ Ali ne poznajem nikoga ko ih poznaje onakve kakvi jesu, i nikog ko bi mogao napisati ono za šta ne pretpostavlja da postoji. Neko mi je rekao – Onaj ko ne falsifikuje, pogrešno procjenjuje ili preuveličava bilo koji slučaj. – *Special Instruction Relating to the Review and Herald Office and the Work in Battle Creek, p. 16. {3SM 63.1}*

Nepouzđano ako je pod uticajem. – Vi mislite da su pojedinci unijeli predrasude u mom umu. Ako sam u ovom stanju, nisam sposobna da mi bude povjereno djelo Božije. – *Letter 16, 1893. {3SM 63.2}*

Gospoda Vajt nije čitala određena pisma ili članke. – Možete

me kriviti što nisam pročitala vašu pošiljku spisa. Nisam ih čitala, niti sam čitao pisma koja je dr Kelog slao. Imala sam poruku strogog ukora za izdavačku kuću, i znala sam da ćete, ako pročitam saopštenja koja su mi poslata, kasnije, kada svjedočanstvo izađe, vi i dr Kelog biti u iskušenju da kažete: „Ja sam joj dao tu inspiraciju.“ – *Letter 301, 1905.* {3SM 63.3}

Nisam imala naviku da čitam bilo kakve doktrinarne članke u novinama [Review and Herald], kako moj um ne bi imao neko shvaćanje bilo čijih ideja i stavova, i da ni jedan kalup nečijih teorija ne bi trebalo da ima veze sa onim što pišem. – *Letter 37, 1887.* {3SM 63.4}

Pitanje postavljeno u ranoj službi. – Šta da ti je ikada toliko rečeno, da li bi to uticalo na vizije koje mi Bog daje? Ako je tako, onda su vizije ništa... Ono što ste vi ili bilo ko drugi rekli je ništa. Bog je uzeo stvar u svoje ruke... Ono što ste rekli, sestro D, nije nimalo uticalo na mene. Moje mišljenje nema nikakve veze sa onim što mi je Bog pokazao u viziji. – *Letter 6, 1851.* {3SM 63.5}

Ukor nije iz druge ruke. – Primila sam tvoje pismo i nastojaću odgovoriti na njega. Kažeš da si primio svjedočanstva, ali dio u vezi sa obmanom ne primaš. Ipak, brate moj, istina je, a priča iz druge ruke nema nikakve veze sa ovim slučajem ukora. – *Letter 28, 1888.* {3SM 63.6}

Kada mi je starješina Rajs došao sa svojim teretom, znao sam da je neprijatelj uredio stvari tako da ono što bih mogao reći o opasnostima koje prijete misiji ima samo malo snage. Kada me potakne Duh Božji da dam ukore, mnogi su spremni reći: „Neko joj je rekao sve okolnosti na koje se ona poziva; ono što je napisala je iz druge ruke.“ Koliko god bila velika zabluda ili grijeh onih koji su zavedeni u ovoj stvari neprikladne familijarnosti, prečesto je slučaj da ne žale zbog vlastite slabosti i nedostataka, zbog nedostatka duhovnosti i odanosti prema Bogu, već se oni žale da njihov slučaj nije riješen na način koji im odgovara, niti da ih spasi od sramote. – *Letter 17, 1891.*

Pokušaj vođenja gospode Vajt. – Brat E sugerise da bi ljudima bilo drago ako manje govorim o dužnostima, a više o Isusovoj ljubavi.

Ali želim da govorim onako kako će me Duh Gospodnji impresionirati. Gospod najbolje zna šta je ovom narodu potrebno. Govorila sam u popodnevnim satima [subota, 17. oktobra] iz Isaije 58. Uopšte nisam zaobljivala uglove. – *Manuscript 26, 1885. {3SM 64.1}*

Manipulisana od strane Jednog moćnog savjetnika. – Ima onih koji kažu: „Neko manipulira njenim spisima.“ Priznajem optužbu. To je Onaj koji je moćan u savjetu, Onaj koji iznosi pred mene stanje stvari. – *Letter 52, 1906. {3SM 64.2}*

Zašto su se u to vrijeme postavljali upiti. – Rekla mi je jedna osoba koji mi je priznala da su oni gajili sumnje i nevjerstvo u odnosu na svjedočanstva zbog riječi koje im je govorila sestra F. Jedna stvar koja je spomenuta bila je da su svjedočanstva pojedincima ispričana meni od drugih i ja sam ih dala, navodno kao da je to poruka od Boga. Zna li moja sestra da me time čini licemjerom i lažovom? ... *{3SM 64.3}*

Sestra F je spomenula jedan slučaj, da mi je ispričala sve o slučaju porodice brata G, a sledeća stvar koju je čula je da mi je ispričala upravo ono što mi je rekla kao ono što mi je Gospod pokazao. *{3SM 64.4}*

Dopusti mi da objasnim. Često mi se prikazuju porodice i pojedinci i kada imam priliku sa onima koji ih poznaju, raspitujem se kako stoji ta porodica da bih utvrdila da li službenici ili ljudi imaju saznanja o postojećim zalima. *{3SM 64.5}*

To je bila činjenica u slučaju porodice brata G. Željela sam da vidim da li je svjedočenje potkrijepljeno činjenicama. Ali ta data informacija nije proizvela svjedočanstvo, iako kratkovide, kušane duše to mogu tako protumačiti. – *Letter 17, 1887. {3SM 64.6}*

Ko je rekao Pavlu i sestri Vajt? – Kada se svjedočanstvo od Gospoda prenese grešniku, često se postavlja pitanje: Ko je rekao sestri Vajt? To je sigurno bio slučaj u Pavlovim danima, jer je neko morao [imati] u srcu interes crkve da pred apostolom, Božjim postavljenim službenikom, iznese opasnosti članova crkve koje su prijetile njenom prosperitetu. Postoji vrijeme za govor i vrijeme za šutnju.

Naravno, nešto se mora učiniti, a Gospodnji imenovani službenik ne smije zatajiti u svom radu da ispravi ova zla. Dakle, ova zla su postojala, i Pavle je imao zadatak da im se suprotstavi... {3SM 65.1}

Znamo da je Pavle pred njim predstavio stanje crkava. Bog mu je dao svjetlo i znanje u pogledu poretka koji treba održavati u crkvama, zla koja će se pojaviti, koja bi se morala ispraviti i s kojima se mora čvrsto suočiti u skladu s njihovim lošim karakterom. Gospodin je Pavlu otkrio čistotu, odanost i pobožnost koje treba održavati u crkvi, i stvari koje su nastale suprotno tome za koje je znao da se moraju ukoriti prema svjetlosti koja mu je data od Boga. {3SM 65.2}

Zašto se postavljaju pitanja. – Kada mi se stvari iznesu na pamet u vezi sa crkvom, ponekad bljesne, takoreći, svjetlo s neba otkrivajući pojedinosti koje je Bog iznio preda mnom o tom slučaju, i kada teret pada na moj um u vezi sa određenim crkvama, porodicama ili pojedincima, često se raspitujem o stanju stvari u crkvi, i sve je napisano prije nego što dođem u tu crkvu. {3SM 65.3}

Ali želim da činjenice potkrijepe svjedočanstva, i opterećena sam da znam na koji način bih trebala iznijeti svjetlo koje mi je Bog dao. Ako su greške očito uticale na crkvu, primjeri karaktera koji bi doveo crkvu u zabludu, oslabio je u vjeri i ojačao nevjerstvo, onda posao koji treba obaviti ne smije biti ograničen samo na porodice ili na pojedince, već mora doći pred cijelu crkvu da zaustavi zlo i bljesne svjetlo u umove onih koji su prevareni obmanjujućim djelima i pogrešnim tumačenjima. {3SM 65.4}

Opet, kada sam pred narodom, bljesne mi svjetlost koju mi je Bog dao u prošlosti u odnosu na lica koja su bila preda mnom, i primorana sam od Duha Gospodnjeg da govorim. Ovo je način na koji sam ja upotrebljavana, gledajući mnoge slučajeve, i prije nego što iznesem ove slučajeve, želim znati da li je slučaj poznat drugima; da li je njihov uticaj sračunat na povredu crkve uopšte. Nekada se postavljaju pitanja, a nekada to određuje način postupanja prema ovim slučajevima, bilo pred mnogima ili malobrojnim, ili pred samim osobama. {3SM 66.1}

Ako je slučaj takav da se njime može pozabaviti privatno, a drugi ne moraju znati, silno želim da učinim sve što je moguće da ispravim i ne dajem stvar u javnost. – *Letter 17, 1887. {3SM 66.2}*

Stojim sama, strogo sama. – Moram da dam jednu izjavu. Kada Gospod iznese preda mene bilo kakvu stvar i pouku, a ja imam poruku koju moram da prenesem u vezi sa pomenutom stvari, tada ću, koliko god mi je Bogom dato, objaviti stvar, izlažući um i volju Božju upravo tako jasno kao što će moje ljudske sposobnosti, vođene i kontrolisane Duhom Svetim, iznijeti sve stvari pred mene da ih iznesem drugima. Što se tiče ozbiljnih stvari koje su mi date, nikome – muškarcu ili ženi – nisam dala nikakvo pravo da ima i najmanju kontrolu nad poslom koji mi je Gospod dao da radim. *{3SM 66.3}*

Od prije dvadeset i jednu godinu, kada sam smrću lišena muža, nisam imala ni najmanju ideju da se ikada više udam. Zašto? Ne zato što je Bog to zabranio. Ne. Ali stajati sama je bilo najbolje za mene, da niko ne pati sa mnom dok nastavljam svoj posao koji mi je od Boga povjeren. I niko ne bi trebalo da ima pravo da utiče na mene na bilo koji način u pogledu moje odgovornosti i mog rada u davanju mog svjedočanstva ohrabrenja i ukora. *{3SM 66.4}*

Moj muž mi nikada nije stao na put da to radim, iako sam od njega imala pomoć i ohrabrenje, a često i sažaljenje. Njegovo saučešće i molitve i suze su mi nedostajale toliko, jako. Niko ovo ne može shvatiti kao ja. Ali moj rad mora biti obavljen. Nijedna ljudska sila ne bi trebala da daje ni najmanju pretpostavku da ću biti pod uticajem u poslu koji mi je Bog dao da izvršim u svjedočenju onima za koje mi je dao ukor ili ohrabrenje. *{3SM 67.1}*

Bila sam sama u ovoj stvari, strogo sama sa svim poteškoćama i svim iskušenjima vezanim za djelo. Samo Bog mi može pomoći. Poslednji posao koji treba da obavim na ovom svijetu uskoro će biti završen. Moram se izraziti jasno, na način, ako je moguće, da ne budem pogrešno shvaćena. *{3SM 67.2}*

Nemam nijednu osobu na svijetu koja bi mi stavila bilo kakvu poruku na pamet ili mi naložila jednu dužnost. Sada moram da ti

kažem, brate F, kada mi Gospod da breme za tebe ili za bilo koga, imaćeš ga na način na koji mi ga Gospod daje. – *Manuscript 227, 1902. {3SM 67.3}*

Poglavlje 6 – Definisanje suda sestre Vajt i Riječi Gospodnje

Mišljenje sestre Vajt?

Pozicija dijelom ljudski, dijelom božanski. – Mnogo puta sam u svom iskustvu bila pozvana da se susrećem sa stavom određene klase koja je priznavala da su svjedočanstva od Boga, ali je zauzela stav da su ova i ona stvar mišljenje i sud sestre Vajt. Ovo odgovara onima koji ne vole ukor i ispravljanje, i koji, ako se njihove ideje ispriječe, imaju prilike da objasne razliku između ljudskog i božanskog. *{3SM 68.1}*

Ako se unaprijed stvorena mišljenja ili određene ideje nekih ispriječe u ukoravanju svjedočanstvima, oni imaju teret da odmah objasne svoj stav da razlikuju svjedočanstva, određujući šta je ljudski sud sestre Vajt, a što je riječ Gospodnja. Sve što podržava njihove cijjenjene ideje je božansko, a svjedočanstva za ispravljanje njihovih grešaka su ljudska – mišljenja sestra Vajt. Oni svojom tradicijom obezvreduju Božiji savjet. – *Manuscript 16, 1889. {3SM 68.2}*

Praktično odbacivanje svjedočanstava. – Razgovarali ste o stvarima onako kako ste ih gledali, da komunikacije od sestre Vajt nisu sve od Gospoda, već je dio njen vlastiti um, njen vlastiti sud, koji nije ništa bolji od nečijeg suda i ideja. Ovo je jedna od Sotoninih udica na koje možete objesiti svoje sumnje kako biste prevarili svoju dušu i duše drugih koji će se usuditi podvući crtu u ovoj stvari i reći, ovaj dio koji mi se sviđa je od Boga, ali onaj dio koji ukazuje i osuđuje moje ponašanje samo je od sestre Vajt i ne nosi sveti pečat. Na ovaj način ste praktično odbacili čitave poruke koje vam je Bog u svojoj nježnoj, sažaljivoj ljubavi poslao da vas spasi od moralne propasti.... *{3SM*

68.3}

Postoji Jedan iza mene, a to je Gospod, koji je podstakao poruku koju sada odbacujete i zanemarujete i obeščašćujete. Iskušavajući Boga iznervirali ste sami sebe, a rezultat je bio zbnunjenost i sljepilo uma. – *Letter 16, 1888. {3SM 69.1}*

Ovo nije moje mišljenje. – Nakon što sam vam napisala dugačko pismo koje je starješina H omalovažio kao samo izraz mog vlastitog mišljenja, dok je na logorskom sastanku u Južnoj Kaliforniji, Gospod djelimično uklonio ograničenje, a ja pišem šta radim. Ne usuđujem se reći više sada, da ne bih otišla dalje od onoga što mi je Duh Gospodnji dozvolio. *{3SM 69.2}*

Kada je došao profesor I, postavila sam mu nekoliko oštrih pitanja, više da bih saznala kako on gleda na stanje stvari, nego da bih dobila informacije. Osjećala sam da je kriza došla. Da su starješina H i oni koji su se sjedinili s njim stajali u svjetlosti, prepoznali bi glas upozorenja i ukora; ali on to naziva ljudskim radom i odbacuje ga. Posao koji radi poželjeće da se poništi uskoro. Oko sebe plete mrežu koju ne može lako razbiti. Ovo nije moje mišljenje. *{3SM 69.3}*

Koji glas ćete priznati kao Božji glas? Kakvu moć ima Gospod u rezervi da ispravi vaše greške i pokaže vam vaš kurs kakav jeste? Koja sila je na djelu u crkvi? Vi ste svojim sopstvenim kursom zatvorili svaki put kojim bi Gospod mogao doći do vas. Hoće li uskrsnuti jednog iz mrtvih da razgovara s vama? ... *{3SM 69.4}*

U svjedočanstvima poslanim u Batl Krik, dala sam vam svjetlost koju mi je Bog dao. Ni u kom slučaju nisam dala svoj sud ili mišljenje. Imam dovoljno da napišem ono što mi je pokazano, a da se ne oslanjam na svoje mišljenje. Vi radite kao što su sinovi Izraelovi radili uvijek iznova. Umjesto da se pokajete pred Bogom, vi odbacujete Njegove riječi i pripisujete sva upozorenja i ukor glasniku kojeg Gospod šalje. – *Testimony for the Battle Creek Church, 50-58 (1882).{3SM 70.1}*

Dozvolite mi da izrazim svoj um, ali ne svoj um, već riječ Gospodnju. – *Letter 89, 1899. (citirano u Counsels to Writers and*

Editors, 112.). {3SM 70.2}

Sotona će pomoći onima koji osjećaju da moraju diskriminirati. – Imam svoj posao da obavim, da se suočim s pogrešnim shvatanjima onih koji misle da su sposobni reći šta je svjedočanstvo od Boga, a šta ljudska proizvodnja. Ako oni koji su radili ovaj posao nastave ovim kursom, satanske agencije će izabrati za njih.... *{3SM 70.3}*

Oni koji su pomogli dušama da se osjećaju slobodne da preciziraju šta je od Boga u Svjedočanstvima, a koje su nenadahnite riječi sestre Vajt, otkriće da su pomagali đavolu u njegovom djelu obmane. Molimo pročitajte Svjedočanstvo br. 33, stranica 211 [Svjedočanstva za Crkvu 5:682], „Kako primiti ukor.“ – *Letter 28, 1906. {3SM 70.4}*

Kako Bog može doprijeti do njih? – Koju rezervnu moć ima Gospod da dopre do onih koji su odbacili Njegova upozorenja i ukore, a svjedočanstva Božjeg Duha nisu pripisali ni jednom višem izvoru od ljudske mudrosti? Na sudu, šta vi koji ste to učinili možete ponuditi Bogu kao izgovor za odustajanje od dokaza koje vam je dao da je Bog bio na djelu? – *Testimonies to Ministers and Gospel Workers, 466. {3SM 70.5}*

Poglavlje 7 – Kako biti nadahnuti glasnik

Iskustva kojih se sjeća Božji glasnik. – Pola vijeka sam bila Gospodnji glasnik, i dokle god bude trajao moj život, nastaviću da nosim poruke koje mi Bog daje za svoj narod. Ne uzimam slavu sebi. U mojoj mladosti Gospod me je učinio svojim glasnikom, da svom narodu prenosim svjedočanstva ohrabrenja, upozorenja i ukora. Šezdeset godina sam u komunikaciji sa nebeskim glasnicima i stalno sam učila u vezi s božanskim stvarima, i u vezi s načinom na koji Bog neprestano radi na tome da duše dovede iz zablude njihovih puteva na svjetlost u Božjem svjetlu. *{3SM 71.1}*

Mnogim dušama je pomoglo jer su vjerovale da su poruke koje su mi date poslone u milosti zabludjelima. Kada sam vidjela one

kojima je bila potrebna druga faza hrišćanskog iskustva, rekla sam im to, za njihovo sadašnje i vječno dobro. I sve dok mi Gospod poštedi život, ja ću vjerno raditi svoj posao, bez obzira da li će muškarci i žene čuti i primiti i poslušati. Moj posao mi je jasno dat da obavim, i ja ću primiti milost u poslušnosti. {3SM 71.2}

Volim Boga. Volim Isusa Hrista, Sina Božijeg, i osjećam intenzivno interesovanje za svaku dušu koja tvrdi da je dijete Božje. Odlučna sam da budem vjeran upravitelj sve dok mi Gospod poštedi život. Neću iznevjeriti niti se obeshrabriti. {3SM 71.3}

Ali već mjesecima moja duša prolazi kroz intenzivnu agoniju zbog onih koji su primili sofistiku Sotone i prenose isto drugima,¹⁰ gradeći svako zamislivo tumačenje na različite načine kako bi uništili povjerenje u evanđeosku poruku za ovu poslednju generaciju, i u posebno djelo koje mi je Bog dao da obavim. Znam da mi je Gospod dao ovaj posao, i nemam nikakav izgovor da dam za ono što sam uradila. {3SM 72.1}

U svom iskustvu stalno primam dokaze o održavanju Božje čudotvorne sile na svom tijelu i mojoj duši, koju sam posvetila Gospodu. Nisam svoja; kupljena sam skupo i imam takvu sigurnost da Gospod radi u moju korist da moram priznati njegovu obilatu milost... {3SM 72.2}

Zašto da se žalim? Toliko puta me je Gospod podigao iz bolesti, tako me je čudesno podržao, da nikada ne mogu sumnjati. Imam toliko nepogrešivih dokaza o Njegovim posebnim blagoslovima, da nisam mogla sumnjati. On mi daje slobodu da govorim Njegovu istinu pred velikim brojem ljudi. Ne samo kada stojim pred velikim skupštinama pruža mi se posebna pomoć, već kada koristim svoje pero, daju mi se divni prikazi prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. – *Letter 86, 1906.* {3SM 72.3}

Dat jezik i izražavanje. – Od svih dragocjenih uvjerenja koje mi je Bog dao u vezi sa mojim radom, nijedno mi nije bilo dragocjenije od ovoga, da će mi dati jezik i izražavanje gdje god da idem. Na

¹⁰ Referenca na uticaje koje je širio dr Kelog i ljudi udruženi sa njim.

mjestima gdje je bilo najveće protivljenje, svaki jezik je bio učutkan. Izrekla sam jasnu poruku našem narodu i mnoštvu, i moje riječi su prihvaćene kao da dolaze od Gospoda. – *Letter 84, 1909. {3SM 72.4}*

Poruka Elen G. Vajt kroz godine dosljedna. – Sastanku u nedjelju popodne prisustvovali su mnogi građani Batl Krika. Oni su posvetili najveću pažnju. Na ovom sastanku imala sam priliku da odlučno izjavim da se moji stavovi nisu promijenili. Blagoslov Gospodnji počivao je na mnogima od onih koji su čuli izgovorene riječi. Rekla sam: „Možda ćete biti nestrpljivi da saznate u šta vjeruje gospođa Vajt. Čuli ste je kako govori mnogo puta.... Ona ima istu službu za Učitelja koju je imala kada se obraćala ljudima iz Batl Krika prije mnogo godina. Ona prima pouke od istog instruktora. Uputstva koja su joj data su: ‘Piši poruke koje ti dajem, da bi ih ljudi imali.’ Ove poruke su napisane onako kako mi ih je Bog dao.“ – *Letter 39, 1905. {3SM 73.1}*

Pouzdanje E.G. Vajt u božanski izvor njenih otkrivenja. – Kakvu bitku moram da vodim! Čini se da moja braća rasuđuju da zauzimam pozicije koje nisu neophodne. Oni ne vide da mi je Bog u svojoj vlastitoj mudrosti dao otkrivenja kojima se ne može uspješno protivreći ili ih osporiti. Ništa ne može izbrisati ono što mi je predstavljeno i utisnuto u ploče moje duše. Sva suprotstavljanja ili tvrdnje kako bih učinila da moje svjedočanstvo nema efekta, samo me primoravaju, urgencijom Duha Božjeg, na odlučnije ponavljanje i da stanem na svjetlosti otkrivenoj sa svom snagom snage koju mi je Bog dao. – *Manuscript 25, 1890. {3SM 73.2}*

Positivno suočavanje s opasnošću. – Sotona će nastaviti da iznosi svoje pogrešne teorije i tvrdi da su njegovi osjećaji istiniti. Duhovi zavođenja su na djelu. Moram pozitivno da odgovorim na opasnost, uskraćujući pravo bilo kome da koristi moje spise da bi služio đavoljoj namjeri da namami i obmane Božji narod.¹¹ Bog mi je poštedito život da mogu da iznesem svjedočanstva koja su mi data, da

¹¹ Zastupnici problematičnih učenja koristili su spise E.G. Vajta da potkrijepe svoje pogrešne stavove.

potvrdim ono što Bog opravdava i da osudim svaki trag Sotoninog sofizma. Jedna stvar će slijediti drugu u duhovnoj sofistici, da prevari, ako je moguće, i same izabrane. – *Manuscript 126, 1905. {3SM 73.3}*

Nepomaknuta opozicijom. – Najveća tirada može biti napravljena protiv mene, ali to neće ni najmanje promijeniti moju misiju ili moj rad. Morali smo s ovim da se susrećemo iznova i iznova. Gospod mi je dao poruku kada sam imala samo 17 godina... Poruka koju mi je Gospod dao da nosim bila je u pravoj liniji od svjetlosti do svjetlosti, naviše i dalje od istine do napredne istine. – *Manuscript 29, 1897. {3SM 74.1}*

Ne polažem pravo na titulu „proročica.“ – Tokom govora [u Batl Kriku, 2. oktobra 1904.] rekla sam da ne tvrdim da sam proročica. Neki su bili iznenađeni ovom izjavom, a koliko se o njoj priča, ja ću dati objašnjenje. Drugi su me nazivali proročicom, ali ja nikada nisam preuzela tu titulu. Nisam smatrala da je moja dužnost da se tako označim. Oni koji hrabro pretpostavljaju da su proroci u današnje vrijeme često su sramota za Hristovu stvar. *{3SM 74.2}*

Moj rad uključuje mnogo više nego što ovo ime označava. Smatram se glasnikom, kome je Gospod povjerio poruke za svoj narod. – *Letter 55, 1905. (U Odabranim porukama 1:35, 36). {3SM 74.3}*

Rad proroka i više. – Sada sam upućena da me u mom radu ne smiju ometati oni koji se bave pretpostavkama o njegovoj prirodi, čiji se umovi bore s toliko zamršenih problema povezanih s navodnim radom proroka. Moj nalog obuhvata rad proroka, ali se tu ne završava. Obuhvata mnogo više nego što umovi onih koji su sijali sjeme nevjerstva mogu da shvate. – *Letter 244, 1906 (Upućeno starješinama crkve Batl Kriku; vidi Odabrane poruke 1:34-36.). {3SM 74.4}*

Bez samoopravdanja. – Moje srce je veoma tužno što su braća J i K zauzeli stav koji imaju... Možete se zapitati: „Kakav efekat ovo ima na tebe?“ Samo tuga, tuga duše, ali mir i savršeni počinak i povjerenje u Isusa. Da bih opravdala sebe, svoju poziciju ili svoju misiju, ne bih izgovorila deset riječi. Ne bih tražila da svjedočim o svom radu. „Po plodovima njihovim poznaćete ih“ (Matej 7:20). – *Letter 14,*

1897. {3SM 74.5}

Prepuštanje posledica Bogu. – Ponekad sam jako opterećena u noćnoj sezoni. Ustajem iz kreveta i hodam po sobi, moleći se Gospodu da mi pomogne da podnesem teret, i ne govorim ništa da bi ljudi povjerovali da je poruka koju mi je dao istina. Kada mogu da položim ovaj teret na Gospoda, zaista sam slobodna. Uživam u miru koji ne mogu izraziti. Osjećam se uzdignuto, kao da me nose vječne ruke, a mir i radost ispunjavaju moju dušu. {3SM 75.1}

Iznova i iznova sam podsjećana da ne pokušavam da otklonim zbunjenost i kontradiktornost vjere i osjećaja i nevjere koja se izražava. Ne treba da budem depresivna, već da govorim riječi Gospodnje sa autoritetom, a onda Njemu ostavim sve posledice. {3SM 75.2}

Upućena od Velikog Ljekara da govorim riječ koju mi Gospod daje, bilo da će je ljudi čuti ili će se uzdržati. Rečeno mi je da nemam ništa s posledicama, da će me Bog, sami Gospod Jehova, održati u savršenom miru ako počivam u njegovoj ljubavi i obavljam posao koji mi je dao. – *Letter 146, 1902.* {3SM 75.3}

Neće ispovijedati grijehе poznate samo onima koji su uključeni. – Vaša braća, ili mnogi od njih, ne znaju ono što vi sami i Gospod znate.... Odlučila sam da neću ispovijedati grijehе onih koji se izjašnjavaju da vjeruju istinu, već im ostaviti ove stvari da priznaju. – *Letter 113, 1893.* {3SM 75.4}

E.G. Vajt je i sama imala koristi od datih poruka. – Žudim da govorim velikim skupštinama, znajući da poruka nije moja, već ona koju mi Gospod nameće da izgovorim. Nikada ne ostajem sama kada stojim pred ljudima sa porukom. Kada se pred ljudima čini da se preda mnogom iznesu najdragocjenije stvari jevanđelja i ja učestvujem u evanđeoskoj poruci i hranim se Riječju koliko i bilo ko od slušalaca. Propovijedi mi čine dobro, jer svaki put kad otvorim usne da govorim ljudima, imam nove predstave. {3SM 75.5}

Nikada ne mogu sumnjati u svoju misiju, jer sam učesnik u privilegijama i hranjena sam i oživljena, znajući da sam pozvana na blagodat Hristovu. Svaki put kada iznesem ljudima istinu i skrenem

njihovu pažnju na vječni život koji nam je Hrist omogućio da dobijemo, ja sam okorišćena koliko i oni od najmilosrdnijih otkrića blagodat i ljubavi i sile Božje u korist Njegovog naroda, u opravdanju i pomirenju s Bogom. – *Manuscript 174, 1903. {3SM 76.1}*

Privilegija da bude Božji glasnik. – Veoma sam zahvalna što mi je Gospod dao privilegiju da budem njegov glasnik da drugima prenosim dragocjenu istinu. – *Letter 80, 1911. {3SM 76.2}*

Nakon smrti Elen Vajt

Spisi E.G. Vajt nastavljaju da svjedoče. – Treba da ostavim ovo svjedočanstvo na papiru, da bi se, ako zaspim u Isusu, svjedočanstvo istine moglo nositi. – *Letter 116, 1905. {3SM 76.3}*

Govoriti do kraja. – Obilna svjetlost je data našem narodu u ovim poslednjim danima. Bez obzira da li će moj život biti pošteđen ili ne, moji spisi će stalno govoriti, a njihov rad će ići naprijed sve dok vrijeme traje. Moji spisi čuvaju se u dosijeu u uredu, i kad ne budem ja živa, ove riječi koje mi je dao Gospod će i dalje imati život i govoriti ljudima. – *Letter 371, 1907. (Objavljeno u Odabranim porukama 1:55.). {3SM 76.4}*

Poruke će biti veće snage nakon prorokove smrti. – Fizički, oduvijek sam bila kao slomljena posuda; a ipak u mojoj starosti Gospod nastavlja da me pokreće svojim Svetim Duhom da napišem najvažnije knjige koje su ikada došle pred crkve i svijet. Gospod dokazuje šta može učiniti kroz slabe posude. Život koji on poštedi iskoristiću na Njegovu slavu. I, kada bude smatrao za shodno da me pusti da se odmorim, Njegove poruke će imati još veću vitalnu snagu nego kada je živjelo slabašno sredstvo kroz koje su dostavljene. – *Manuscript 122, 1903. {3SM 76.5}*

Poglavlje 8 – Primanje poruka

Poruke ohrabrenja, upozorenja i ukora. – Pola vijeka sam bila Gospodnji glasnik, i dokle god bude trajao moj život, nastaviću

da nosim poruke koje mi Bog daje za svoj narod. Ne uzimam slavu za sebe; u mojoj mladosti Gospod me je učinio svojim glasnikom, da njegovom narodu prenosim svjedočanstva ohrabrenja, upozorenja i ukora. Šezdeset godina sam u komunikaciji sa nebeskim glasnicima i stalno sam učila u vezi s božanskim stvarima, i u vezi s načinom na koji Bog neprestano radi na tome da duše dovede iz zablude njihovih puteva k svjetlosti u Božijem svjetlu. – *Letter 86, 1906. {3SM 78.1}*

Neki primaju, neki odbijaju. – Imam posao da obavim za one kojima treba pomoći, čak i ako dato svjetlo nije u skladu s njihovim idejama. Oni će prepoznati svjetlost od Boga, jer imaju plodove djela koje je Gospodu bilo ugodno da obavi kroz svoje skromno oruđe u posljednjih četrdeset i pet godina. Oni priznaju da je ovo djelo od Boga i stoga su voljni da budu ispravljeni u svojim idejama i da promijene svoj kurs djelovanja. *{3SM 78.2}*

Ali oni koji će održavati i zadržati svoje vlastite ideje, i zato što su ispravljeni, zaključuju da je sestra Vajt pod uticajem da preduzme određeni pravac djelovanja koji nije u skladu s njihovim idejama ... neće imati koristi. Ne bih smatrala da takvi prijatelji imaju bilo kakvu vrijednost na teškom mjestu, pogotovo u krizi. Sada imaš moj um. Ne želim da radim Božije djelo na neuspješan način. Želim da znam šta je dužnost i da se krećem u skladu sa Božjim Duhom. – *Letter 3, 1889. {3SM 78.3}*

Pismo Elen Vajt, poruka od Boga. – Pitaš da li mi je Gospod dao to pismo da ti ga dam. Kažem da jeste. Taj sveti Bog Izraela neće služiti s tvojim grijesima. Ta poruka je data od Boga. Ako si imao, otkako je ta poruka data, novi osjećaj onoga što čini grijeh, ako si se istinski obratio, dijete Božje umjesto da si prekršilac njegovog zakona, onda nema nikoga ko će biti zadovoljniji nego ja. – *Letter 95, 1893. {3SM 79.1}*

Istinitost svjedočanstava javno priznata. – Razgovarala sam s ljudima [u Blumfildu, Kalifornija] prije podne u vezi s neophodnošću uklanjanja nedostataka u njihovim karakterima, kako bi mogli besprekorno stati pred Sina Božijeg kada se pojavi. Bilo je dubokog osjećaja

na sastanku. Nekolicini sam se lično obratila, ukazujući na greške koje sam pokazala u njihovim slučajevima. Svi su se odazvali i mnogi su sa plaćem priznali svoje grijehе i istinitost svjedočanstva. – *Letter 7, 1873. {3SM 79.2}*

Tumačena u svjetlu unaprijed stvorenih stajališta. – Mnogi su koji tumače ono što pišem u svjetlu svojih unaprijed stvorenih mišljenja. Znaš šta ovo znači. Podjela u razumijevanju i različita mišljenja su siguran rezultat. *{3SM 79.3}*

Kako pisati na način da me razumiju oni kojima se obraćam u važnim stvarima, to je problem koji ne mogu riješiti. Ali nastojaću da pišem mnogo manje. Zahvaljujući uticaju uma na um, oni koji pogrešno razumiju mogu navesti druge na pogrešno razumijevanje, tumačenjem koje stavljaju na predmete iz mog pera. Čovjek ih razumije onako kako on misli da treba da budu, u skladu sa njegovim idejama. Drugi postavlja svoju konstrukciju na pisanu materiju, a konfuzija je siguran rezultat. – *Letter 96, 1899. {3SM 79.4}*

Djelimično prihvatanje. – Mnogo mjeseci, osim nekoliko noći, nisam mogla zaspati prije jedan sat. Zatekla sam sebe kako sjedim u razgovoru s tobom, i drugima, kako te molim kao što bi se majka zauzimala za svog sina.... *{3SM 80.1}*

Bez sumnje si iznenađen, kao što sam očekivala da ćeš biti, što ti pišem na tako jasan i odlučan način. Ali ovo moram učiniti, jer sam postala upravitelj blagodatni Hristove, i moram obaviti ovaj zadatak za Gospoda. Možda ćeš biti zadovoljan sobom. Možeš da porekneš predstavu koja mi je data za tvoj slučaj. Neki to rade danas.... *{3SM 80.2}*

To je razlog što muškarci i žene ne vide uvijek svoje zablude i greške, čak i kada im se na njih ukaže. Tvrde da vjeruju svjedočanstvima koja dolaze do njih, sve dok ne dođe poruka da moraju promijeniti svoje planove i metode, da njihova izgradnja karaktera mora biti potpuno drugačija, inače će ih bura i oluja zbrisati iz temelja. Tada ih neprijatelj dovodi u iskušenje da se opravdaju. *{3SM 80.3}*

Nakon što pročitaš ovu poruku, sigurno ćeš biti u iskušenju da kažeš: „Ovo nije tako. Ja nisam onakav kakav sam ovdje predstavljen.

Neko je napunio um sestre Vajt gomilom smeća o meni.“ Ali ja ti kažem u ime Gospodnje da su riječi ovog pisanja od Boga. Ako odlučiš tako riješiti stvar, pokazuješ mjeru svoje vjere u djelo koje je Gospod dao svom sluzi da obavi. – *Letter 13, 1902. {3SM 80.4}*

Djelovi koji osuđuju omiljena popuštanja. – Postoje neki vjernici koji se izjašnjavaju da prihvataju određene djelove svjedočanstava kao Božju poruku, dok odbacuju one djelove koji osuđuju njihova omiljena popuštanja. Takve osobe rade suprotno svojoj dobrobiti i dobrobiti crkve. Od suštinskog je značaja da hodimo u svjetlosti dok imamo svjetlost. – *Manuscript 71, 1908. {3SM 80.5}*

Sitničarenje s porukama. – Često ne očekujem da ću reći ono što govorim kada govorim pred ljudima. Bog mi može dati riječi ukora, upozorenja ili ohrabrenja kako on smatra potrebnim, za dobrobit duša. Ja ću izgovoriti ove riječi, i one će možda presjeći trasu moje braće, koju iskreno volim i poštujem u istini. *{3SM 81.1}*

Očekujem da će ove riječi biti iskrivljene, pogrešno shvaćene od strane nevjernika, i to me ne čudi. Ali to što se moja braća, koja su upoznata sa mojom misijom i mojim radom, šale sa porukom koju mi Bog daje da nosim, žalosti njegov Duh. *{3SM 81.2}*

Obeshrabruje me da izaberu djelove u svjedočanstvima koji im prijaju, a koje tumače da opravdavaju njihovo djelovanje i ostavljaju utisak da taj dio prihvataju kao Božji glas, a onda kada dođu druga svjedočanstva koja donose ukor na njihov put, kada se izgovore riječi koje se ne poklapaju s njihovim mišljenjima i rasuđivanjem, obeščašćuju Božje djelo govoreći: „Oh, ovo mi ne prihvatamo – to je samo mišljenje sestre Vajt, i nije ništa bolje od mog mišljenja ili bilo koga drugog.“ – *Letter 3, 1889. {3SM 81.3}*

Praćenje riječi na kojima se nalazi ljudska interpretacija. – Razumna sam u činjenici da sam smrtna i da moram čuvati svoje fizičke, mentalne i moralne moći. Neprestano mijenjanje s mjesta na mjesto koje je bilo potrebno zbog putovanja, i preuzimanje javnog rada gdje god da sam išla, bilo je previše za mene, pored spisa koje sam pripremala dan i noć dok mi je Gospod uticao na pamet njegovim

Svetim Duhom. {3SM 81.4}

I kada se susrećem sa dokazima da će te komunikacije neki tretirati u skladu sa ljudskim prosuđivanjem onih koji će ih primiti, kada shvatim da neki budno paze na neke riječi koje su ucrtane mojim perom i na kojima mogu postaviti svoje ljudske interpretacije kako bi zadržali svoje pozicije i opravdali pogrešan kurs akcije – kada razmišljam o ovim stvarima, nije baš ohrabrujuće nastaviti pisati. {3SM 81.5}

Neki od ovih koji su izvjesno ukoreni, nastoje učiniti da svaka riječ potvrdi njihove vlastite izjave. Izvrtanja i dogovaranja i pogrešna predstavljanja i pogrešne primjene Riječi su čudesni! U ovom radu su osobe povezane zajedno. Ono o čemu neko ne misli, drugi um daje. – *Letter 172, 1906.* {3SM 82.1}

Kršenje Svetog pisma i svjedočanstava. – Hristove pouke su često bile pogrešno shvaćene, ne zato što ih nije razjasnio, već zato što su umovi Jevreja, kao i umovi mnogih koji tvrde da vjeruju u današnje vrijeme, bili ispunjeni predrasudama. Pošto Hrist nije stao na stranu književnika i fariseja, oni su ga mrzjeli, suprotstavljali mu se, nastojali da se suprotstave njegovim naporima i da njegove riječi učine neuspješnim. {3SM 82.2}

Zašto ljudi ne vide i ne žive istinu? Mnogi proučavaju Sveto pismo kako bi dokazali da su njihove ideje tačne. Oni mijenjaju značenje Božje Riječi kako bi odgovaralo njihovim vlastitim mišljenjima. I tako rade i sa svjedočanstvima koja On šalje. Oni citiraju pola rečenice, izostavljajući drugu polovinu, što bi, ako bi se citiralo, pokazalo da je njihovo razmišljanje lažno. Bog ima spor sa onima koji iskrivljuju Sveto pismo, čineći ga u skladu sa svojim unaprijed stvorenim idejama. – *Manuscript 22, 1890.* {3SM 82.3}

Istrgnute i neshvaćene riječi. – Čini mi se nemogućim da me razumiju oni koji su imali svjetlo, ali nisu hodali u njemu. Ono što bih mogla reći u privatnim razgovorima toliko bi se ponavljalo da bi značilo potpuno suprotno od onoga što bi značilo da su slušaoci bili posvećeni umom i duhom. Bojim se razgovarati čak i sa svojim prijateljima; jer kasnije čujem, sestra Vajt je rekla ovo, ili sestra Vajt je rekla ono.

{3SM 82.4}

Moje riječi su toliko iskrivljene i pogrešno protumačene da dolazim do zaključka da Gospod želi da se klonim velikih skupština i odbijam privatne razgovore. Ono što ja kažem je prikazano u tako izopačenom svjetlu da mi je to novo i čudno. Pomiješano je sa riječima koje su ljudi izgovorili da podrže svoje sopstvene teorije. – *Letter 139, 1900.* {3SM 82.5}

Božji glas u našoj sredini. – Pozivamo vas da zauzmete svoj stav na strani Gospoda i da budete lojalni podanik kraljevstva. Priznajte dar koji je stavljen u crkvu za vođenje Božjeg naroda u posljednjim danima zemaljske istorije. Od početka je Božja crkva imala dar proroštva u svojoj sredini kao živi glas koji savjetuje, opominje i poučava. {3SM 83.1}

Sada smo došli do poslednjih dana rada poruke trećeg anđela, kada će Sotona raditi sa sve većom snagom jer zna da je njegovo vrijeme kratko. U isto vrijeme kroz darove Duha Svetoga doći će do nas različitosti djelovanja u izlivanju Duha. Ovo je vrijeme pozne kiše. – *Letter 230, 1908.* {3SM 83.2}

Pocijepana zaštitna barijera. – Neprijatelj je uložio svoje majstorske napore da poremeti vjeru našeg vlastitog naroda u Svjedočanstva, a kada uđu ove zablude, oni tvrde da dokazuju sve stavove Biblijom, ali pogrešno tumače Sveto pismo. Oni daju smjele tvrdnje, kao što je to učinio starješina Kenrajt, i pogrešno primjenjuju proročanstva i Sveto pismo kako bi dokazali laž. I, nakon što ljudi urade svoj posao na slabljenju povjerenja naših crkava u Svjedočanstva, oni su pocijepali barijeru, tako da nevjerstvo u istinu postane rašireno, i nema glasa koji bi se mogao podići da zaustavi silu zablude. {3SM 83.3}

Ovo je upravo onako kako je Sotona zamislio da treba da bude, i oni koji su pripremali put za ljude da ne obraćaju pažnju na upozorenja i ukore Svjedočanstava Duha Božjeg vidjeće da će plima zabluda svih vrsta poteći u život. Oni će tvrditi da je Sveto pismo njihov dokaz, a obmane Sotone u svakom obliku će prevladati. – *Letter 109, 1890.* {3SM 83.4}

Zaštićeni od Sotoninih zavodljivih zabluda. – Ljudi mogu izmišljati plan za planom, a neprijatelj će nastojati da zavede duše od istine, ali svi koji vjeruju da je Gospod govorio preko sestre Vajt i dao joj poruku, biće sigurni od mnogih zabluda koje će doći u ovim posljednjim danima. – *Letter 50, 1906. {3SM 83.5}*

Ne izdaješ mene, nego Gospoda. – Ja sam pokušala da izvršim svoju dužnost prema tebi i Gospodu Isusu, kome služim i čije djelo volim. Svjedočanstva koja sam ti iznijela zaista su mi predstavljena od Gospoda. Žao mi je što si odbio datu svjetlost.... *{3SM 84.1}*

Da li izdaješ svog Gospodara zato što ti je u svojoj velikoj milosti pokazao gdje se nalaziš duhovno? On zna svaku namjeru srca. Ništa nije skriveno od Njega. Nisam ja ta koju izdaješ. Nisam ja ta protiv koga si toliko ogorčen. Gospod je taj koji mi je dao poruku da ti prenesem. – *Letter 66, 1897. {3SM 84.2}*

Odustajanje od vjere u Svjedočanstva. – Jedno je sigurno: oni adventisti sedmog dana koji zauzmu svoj stav pod Sotoninom zastavom prvo će odustati od svoje vjere u upozorenja i ukore sadržane u Svjedočanstvima Božjeg Duha. *{3SM 84.3}*

Poziv na veliko posvećenje i svetiju službu se upućuje i nastaviće se i dalje. – *Letter 156, 1903. {3SM 84.4}*

Dva tipična primjera

1. Lično svjedočanstvo sa zahvalnošću primljeno. – Vratili smo se 12. decembra [1892]. Uveče sledećeg dana, brat Folkhed je pozvao da me vidi.¹² Teret njegovog slučaja bio je na mojim mislima. Rekla sam mu da imam poruku za njega i njegovu ženu, koju sam se nekoliko puta pripremala da im pošaljem, ali sam osjećala zabranu od strane Duha Gospodnjeg da to uradim. Zamolila sam ga da odredi vrijeme kada ću ih moći vidjeti. *{3SM 84.5}*

On je odgovorio. „Drago mi je što mi niste poslali pismenu komunikaciju; radije bih imao poruku s vaših usana; da je došla na drugi način, mislim da mi to ne bi donijelo ništa dobro.“ Zatim je upitao:

¹² Pogledajte Odabrane poruke 2:125-140, za poruku datu N.D. Faulkheadu.

„Zašto mi ne date poruku sada?“ Rekla sam: „Možeš li ostati da to čuješ?“ On je odgovorio da će to učiniti. {3SM 85.1}

Bila sam veoma umorna, jer sam tog dana prisustvovala završnim radovima škole; ali sada sam ustala iz kreveta u kojem sam ležala i čitala mu tri sata. Srce mu se smekšalo, suze su mu bile u očima, a kada sam prestala da čitam, rekao je: „Prihvatam svaku riječ; sve to pripada meni.“ {3SM 85.2}

Veliki dio stvari koje sam pročitala odnosio se na [australski] Echo Office i njegovo upravljanje od početka. Gospod mi je također otkrio vezu brata Folkheda sa slobodnim zidarima [masonima], a ja sam jasno rekla da će izgubiti dušu ako ne prekine svaku vezu koja ga je povezivala s tim udruženjima. {3SM 85.3}

Rekao je: „Prihvatam svjetlost koju mi je Gospod poslao kroz vas. Ja ću postupiti po tome. Član sam pet loža, a još tri lože su pod mojom kontrolom. Ja obavljam sve njihove poslove. Sada više neću prisustvovati njihovim sastancima i zatvoriću svoje poslovne odnose sa njima što je prije moguće.“ {3SM 85.4}

Ponovila sam mu riječi koje je izgovorio moj vodič u vezi s tim udruženjima. Dajući određeni pokret koji je napravio moj vodič, rekla sam: „Ne mogu da ispričam sve što mi je dato.“ Brat Folkhed je rekao starješini Danielsu i drugima da sam dala poseban znak poznat samo najvišem redu masona, u koji je on upravo ušao. Rekao je da ja ne znam znak i da nisam svjesna da sam mu dala znak. Ovo je za njega bio poseban dokaz da Gospod radi kroz mene da spase njegovu dušu. – *Letter 46, 1892.* {3SM 85.5}

2. Brat i Posjetilac u kampu. – Odvela sam neke od naše braće u stranu u naš šator [u Miltonu, Vašington, na sastanku pod šatorima] i pročitala stvar koju sam napisala prije tri godine u vezi s njihovim kursom. Obavezali su se Generalnoj konferenciji i sve to ponovo uzeli. Čitala sam im direktna, jasna i precizna svjedočanstva, ali tu je bio problem – nisu osjećali nikakvu obavezu da vjeruju Svjedočanstvima. Brat L je bio jedan iz Marionske stranke [ogranak pokreta koji je nastao u Marionu, Ajova, sredinom 1860-ih.] kada je živio u Laportu,

Ajova, i šta učiniti sa ovim ljudima bila je misterija. Nije bilo službenika ili njegove poruke koju bi poštovali iznad njihovog vlastitog suda. Bilo je pitanje kako im bilo šta nametnuti. Mogli smo se samo moliti i raditi za njih kao da vjeruju u svaku riječ svjedočanstva, a opet biti tako oprezni, kao da su nevjernici.... {3SM 85.6}

Rano u subotu ujutru [7. juna 1884.] otišla sam na sastanak i Gospod mi je dao svjedočanstvo direktno njima, sve neočekivano za mene. Izlila sam ga na njih, pokazujući im da je Gospod poslao svoje službenike s porukom i poruka koju su donijeli bila je upravo ono sredstvo koje je Bog odredio da do njih dođe, ali su se osjećali slobodnim da je razbiju na komade i učine ništavnim Riječ Božju.... {3SM 86.1}

Subota, 14. jun. Imali smo sastanke koji se dugo pamte. U subotu prije podne Brat [Dž.N.] Lofborov je govorio. Ja sam govorila popodne. Gospod mi je pomogao. Onda sam ih pozvala naprijed. Odazvalo se 35. Uglavnom su to bili mladići i djevojke, te starci i žene. Imali smo najdragocjeniji sastanak. Neki koji su napustili istinu vratili su se sa pokajanjem i priznanjem. Mnogi su počeli prvi put. Sam Gospod je bio tamo. Činilo se da je ovo srušilo predrasude i dala su se sveobuhvatna svjedočanstva. Imali smo pauzu, pa opet počeli, i dobar posao se nastavio.... {3SM 86.2}

U petak popodne pročitala sam važnu stvar napisanu prije tri godine. Priznato je da je ovo od Boga. Svjedočanstva su prihvaćena od srca, a priznanja od velike vrijednosti za prestupnika. – *Letter 19, 1884.* {3SM 86.3}

Dodatak A

PROROCI NISU VERBALNO NADAHNUTI, NITI SU NEPOGREŠIVI

„Naveden sam da zaključim i najčvršće vjerujem da je svaka riječ koju ste ikada izgovorili javno ili privatno, da je svako pismo koje ste napisali pod bilo kojim i svim okolnostima, bilo jednako nadahnuto kao i Deset zapovijesti. Držao sam taj pogled sa apsolutnom istrajnošću protiv bezbrojnih prigovora koje su mu iznijeli mnogi koji su zauzimali istaknute pozicije u djelu,“ napisao je dr Dejvid Polson Eleni Vajt 19. aprila 1906. Duboko zabrinut zbog prirode nadahnuća Elen Vajt, Polson se pitao da li bi trebao nastaviti da ima tako kruto gledište. U procesu je pokrenuo pitanje verbalnog nadahnuća i povezana pitanja nepogrešivosti. Pošto je ispravno razumijevanje takvih pitanja od presudne važnosti u čitanju Elen Vajt i/ili Biblije, ispitaćemo svako od njih u ovom odjeljku.

Gospođa Vajt je odgovorila Polsonu 14. juna 1906. „Moj brate,“ napisala je, „marljivo si proučavao moje spise i nikada nisi otkrio da sam iznosila bilo kakve takve tvrdnje, niti ćeš naći da su pioniri našeg djela ikada iznosili takve tvrdnje“ (za njene spise). Ona je nastavila da ilustruje nadahnuće u svojim spisima pozivajući se na nadahnuće biblijskih pisaca. Iako je Bog nadahnuo biblijske istine, one su bile „izražene ljudskim riječima“. Ona je vidjela da Biblija predstavlja „jedinu božanskog i ljudskog“. Tako se „svjedočanstvo prenosi kroz nesavršen izraz ljudskog jezika, a ipak je svjedočanstvo od Boga“ (Selected Messages, book 1, pp. 24-26).

Takvi osjećaji predstavljaju doslednog svjedoka Elen Vajt tokom vremena. „Bibliju su,“ napisala je ona 1886., „napisali nadahnuti ljudi, ali to nije Božji način mišljenja i izražavanja. To je ljudski način. Bog, kao pisac, nije predstavljen... Pisci Biblije su bili Božji pisari, a ne Njegovo pero...

Nisu riječi Biblije te koje su nadahnute, već su ljudi ti koji su bili nadahnuti. Nadahnuće ne djeluje na čovjekove riječi ili izraze, već na samog čovjeka, koji je pod uticajem Duha Svetoga prožet mislima. Ali riječi dobijaju utisak individualnog uma. Božanski um je raspršen. Božanski um i volja su spojeni sa ljudskim umom i voljom; stoga su izražaji čovjeka riječ Božja.“ (Ibid., p. 21).

Vidimo problematičnu prirodu pitanja verbalnog nadahnuća i-lustrovanu u životu D.M. Kenrajta, jedno vrijeme vodećeg službenika u denominaciji, ali njenog najvećeg kritičara između 1887. i 1919. Kenrajt se ogorčeno protivio Elen Vajt. Njegova knjiga protiv nje iz 1919. godine isticala je da za „svaki red koji je napisala, bilo u člancima, pismima, svjedočanstvima ili knjigama, tvrdila je da joj je dik-tirao Duh Sveti, i stoga mora biti nepogrešiv“.¹³ Vidjeli smo iznad da je i sama Elen Vajt zauzela upravo suprotan stav, ali to nije spriječilo štetu koju su napravili oni sa lažnom teorijom nadahnuća.

Prije nego što krenemo dalje, možda bismo trebali definisati naše pojmove. Websterov *New World Dictionary* opisuje „nepogrešiv“ (eng. infallible) kao „1. nesposoban za grešku; nikada u krivu. 2. nije podložan neuspjehu, pogrešci, napraviti grešku, itd.“ Postoji i pojam „inerrant“ kao „ne griješiti, ne praviti greške“. To su u suštini te definicije koje mnogi ljudi unose u područje Biblije i spisa Elen Vajt.

Što se tiče nepogrešivosti, gospođa Vajt jasno piše: „Nikada to nisam tvrdila; jedini je Bog nepogrešiv.“ Ponovo je izjavila da su „samo Bog i nebo nepogrešivi“ (Selected Messages, book 1, p. 37). Iako je tvrdila da je „Božja Riječ nepogrešiva“ (ibid, p. 416), u nastavku ćemo vidjeti da ona nije mislila da je Biblija (ili njeni spisi) u svakom trenutku bez grešaka.

Naprotiv, u uvodu *Velike borbe* ona je sasvim sažeto izložila svoj stav: „Sveto pismo treba prihvatiti kao autoritativno, nepogrešivo otkrivenje Njegove volje“ (str. vii). Odnosno, nije tvrdila da je djelo Božjih proroka nepogrešivo u svim svojim detaljima, već da je nepogrešivo u smislu otkrivanja Božje volje ljudima i ženama. U sličnoj

¹³ D.M. Canright, Life of Mrs. E. G. White, p. 9

izjavi Elen Vajt je komentarisala da je „Njegova riječ... jasna u svakoj tački koja je bitna za spasenje duše“ (Testimonies for the Church, vol. 5, p. 706).

Cijela Biblija je „istina“, ali postoje stvari u Bibliji koje nisu istinite. Kako ovo može biti? Kada Biblija bilježi čovjeka koji govori, ona bilježi ono što je rekao i stoga je to „istiniti“ zapis onoga što se dogodilo. Ali to ne znači da su riječi koje je taj čovjek izgovorio istina ili da su univerzalno primjenljive. Mnogi koji imaju fanatičan odnos prema Svetom Pismu ne mogu da razumiju ove stvari.

V.K. Vajt tretira isto pitanje kada primjećuje: „Tamo gdje je slijedila opis historičara ili izlaganje adventističkih pisaca, vjerujem da joj je Bog dao razboritost da koristi ono što je ispravno i u skladu s istinom u vezi sa svim pitanjima koja su bitna za spasenje. Ako se vjernim proučavanjem utvrdi da je slijedila neka izlaganja proročanstva koja u nekim detaljima u vezi sa datumima ne možemo uskladiti s našim razumijevanjem svjetovne historije, to ne utiče na moje povjerenje u njene spise u cjelini ništa više nego na moje na povjerenje u Bibliju utiče činjenica da ne mogu uskladiti mnoge izjave koje se tiču hronologije.“ (Selected Messages, book 3, pp. 449, 450).

Ukratko, čini se da upotreba izraza „nepogrešivost“ od strane gospođe Vajt ima veze s tim što je Biblija potpuno pouzdana kao vodič za spasenje. Ona tu ideju ne miješa s konceptom da su Biblija ili njeni spisi oslobođeni svih mogućih grešaka činjenične prirode.

Stoga vjerovanje vjernog čitaoca nije poljuljano ako on ili ona otkriju da je Matej pripisao mesijansko proročanstvo, napisano vjekovima prije Hristovog rođenja, Jeremiji, dok je zapravo Zaharija preokao da će Hrist biti izdan za 30 srebrnika (vidi Mat. 27:9, 10; Zah. 11:12, 13). Niti će neko biti poražen činjenicom da 1. Samuelova 16:10, 11 navodi Davida kao osmog Jesejevog sina, ali 1. Dnevnika 2:15 ga spominje kao sedmog. Ni vjera neće biti pogođena jer je prorok Natan svim srcem odobravao izgradnju Hrama od strane kralja Davida, ali je sledećeg dana morao da odustane i kaže Davidu da Bog nije želio da ga on sagradi (vidjeti 2. Samuelova 7; 1. Dnevnika 17).

Proroci prave greške.

Ista vrsta činjeničnih grešaka može se otkriti u spisima Elen Vajt kao u Bibliji. Zapisi Božjih proroka su nepogrešivi kao vodič za spasenje, ali nisu nepogrešivi ili bez greške. Pouka je da trebamo uvijek imati na umu cjelovitu i glavnu poruku Svetog pisma i Elen Vajt, a ne da očekujemo besprekorne detalje u svemu što je napisano, uključujući čak i razumijevanje nekih teoloških pitanja.

Ono što je važno zapamtiti u ovom trenutku jeste da se oni koji se bore oko problema poput nepogrešivosti i apsolutne nepogrešivosti bore protiv problema koje je stvorio čovjek. To nije ništa što je Bog ikada tvrdio za Bibliju ili je Elen Vajt ikada tvrdila za Bibliju ili njene spise. Nadahnuće za nju je povezano sa „praktičnim svrhama“ (Selected Messages, book 1, p. 19) ljudskih i božanskih odnosa u planu spasenja. To je potpuno logično očekivati od nadahnuća – umjesto da očekujemo da smrtnog, slabog i pogrešivog čovjeka pretvori u nepogrešivi izvor svih informacija. Apostol Pavle potvrđuje da je proroštvo „djelimično“ tj. ograničeno (1. Korinćanima 13:9), dok na drugom mjestu opet upozorava da ne „preziremo proroštvo“ (1. Solunjanima 5:20), te savjetuje da sve ispitujemo, zadržavajući ono što je dobro (21. stih). Trebamo dopustiti Bogu da nam govori na svoj način, umjesto da postavljamo svoja pravila nad Božjim prorocima, a zatim ih odbacujemo ako ne budu u skladu s našim očekivanjima onoga što mislimo da je Bog trebao učiniti. Takav pristup je ljudski izum koji postavlja naš vlastiti autoritet nad Riječju Božjom. To nas čini sudijama Boga i Njegove Riječi. Ali takva pozicija nije biblijska; niti je to prema načinu na koji je Elen Vajt savjetovala Zajednicu. Moramo čitati Božju Riječ i spise gospođe Vajt u svrhu za koju ih je Gospod dao i ne dozvoliti da se naša gledišta i definicije svrhe i tačnosti ispriječe između nas i Njegovih proroka.

Priredio: Pavle Simović
Institut za izučavanje religije